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i In spiritul indicațiilor cuprinse în Mesajul adresat de
tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul „Zilei recoltei"

ACȚIUNI ENERGICE, EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU
A PUNE BAZE TRAINICE RECOLTELOR ANULUI VIITOR

Despre cum s-a muncit în acest an 
pe ogoare, cel mai bine vorbesc recol
tele, nivelul producțiilor atinse în fie
care unitate agricolă de pe întreg în
tinsul țării- Acolo unde lucrările au 
fost efectuate la timp și în condiții ca
litative bune și producțiile obținute au 
fost ridicate. Aceasta este prima con
cluzie pe care o desprindem acum la 
ceas de bilanț cînd ne aflăm, totodată, 
și în plină pregătire a producției vii
toare, cînd forțele satelor sint mobili
zate în cîmp unde se pun bazele recol
tei anului 1984, recoltă care trebuie să 
fie cit mai bogată, la toate culturile 
și în toate sectoarele de activitate,

Deci reflectînd la rezultatele acestui 
an, analizînd temeinic modul în care 
s-a lucrat, învățînd din lipsurile mani
festate într-un domeniu sau altul, în- 
tr-o unitate sau alta, dar în mod deo
sebit din experiența bună a fruntași
lor; a celor care, chiar în condiții cli
matice mai puțin bune și ale secetei 
prelungite, au obținut producții agri
cole mari, să stabilim de pe acum mă
surile ce se impun în vederea obținerii 
unor recolte agricole record in 1984 — 
așa cum ne-o cere secretarul general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, așa cum impun condițiile 
bune asigurate întregii noastre agri
culturi. Și prima măsură care trebuie 
întreprinsă, cea mai importantă ac
țiune, hotăritoare pentru nivelul pro
ducțiilor pe care le vom realiza în 
1984 este încheierea cît mal grabnică 
a lucrărilor ce mai sînt de efectuat în 
actualul sezon.

Totodată, trebuie grăbită stringerea 
de pe cîmp a roadelor încă neculese. 
Toate acestea să le transportăm cu rapi
ditate în depozite și hambare, să adu
năm cu grijă de buni gospodari totul 
din grădini, livezi și ogoare astfel în- 
cît să umplem cămările, depozitele de 
furaje, să avem asigurat pe timpul 
iernii tot ce este necesar pentru o cît 
mai bună aprovizionare a populației cu 
toate produsele dar și a industriei cu 
materii prime. Acolo unde încă mai 
sînt rămîneri în urmă trebuie urgen
tată acțiunea de modernizare a adă
posturilor din zootehnie. Apoi, în

cîmp, trebuie intensificate arăturile. 
Toate tractoarele și mașinile agricole 
se cer folosite cu randament maxim, 
astfel încît organizînd munca în două 
schimburi, mobilizind întreg efectivul 
de mecanizatori și specialiști să înche
iem efectuarea arăturilor adinei de 
toamnă pînă la 10 noiembrie !

Cum bine se cunoaște, în acest an 
am stabilit și adoptat un vast program 
pentru asigurarea unor producții agri
cole sigure și stabile, prin creșterea 
potențialului productiv al pămîntului, 
mai buna organizare șî folosire a în
tregii suprafețe agricole a țării, reali
zarea lucrărilor de irigații, desecări, 
combaterea eroziunii solului. Un pro
gram de luptă, dacă-i putem spune 
astfel, împotriva a tot ce influențează 
ta mod negativ producția. Un pro
gram care, odată transpus in practică, 
va permite punerea în valoare a tu
turor terenurilor afectate de secetă, de 
eroziune sau de exces de umiditate. 
Ceea ce înseamnă un plus de recoltă, 
producții mereu mai mari de pe toate 
terenurile unităților noastre agricole. 
Iată de ce trebuie ca acest program, 
toate obiectivele fele să fie întocmai 
înfăptuite, de ce se impune ca zi de zi 
pe șantierele de îmbunătățiri funciare, 
deschise pe aproape întreg cuprinsul 
țării, să se lucreze cu randamente spo
rite, fiecare palmă de pămînt ciștigată 
și redată mai repede circuitului agri
col însemnînd, cum subliniam, un plus 
de recoltă.

într-un cuvînt, fructificînd cît mai 
bine condițiile bune create în toate 
sectoarele, experiența acumulată pină 
acum, însușindu-ne întocmai progra
mele $1 obiectivele stabilite de Con
gresul al XII-lea și de Conferința Na
țională ale partidului privind desfășu
rarea noii revoluții agrare în România, 
acționînd cu energie și eforturi sporite 
să facem totul pentru dezvoltarea tot 
mai .puternică a agriculturii in țara 
noastră, pentru sporirea aportului 
acestei ramuri la dezvoltarea generală 
a economiei naționale a țării !

NICOLAE MILÎTARU

• DÎMBOVIȚA : Toate forțele șî mij
loacele mecanice, la efectuarea 
araturilor

• TULCEA : Diferențele de ritm Ia 
arat — diferențele organizării

(Relatări în pagina a 2-a)

Uniunea Tineretului Comunist și Uniunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști din România raportează îndeplinirea

integrală a planului de muncă patriotică pe anul 1983 
TOVARĂȘL/LUF N/COLAE CEAUȘESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român,
Președintele Republicii Socialiste România

Mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

în această perioadă de puternică an
gajare a întregului nostru popor pentru 
înfăptuirea neabătută a hotărîrilor Con
gresului al XII-lea și Conferinței Națio
nale ale partidului, animate de puternice 
sentimente patriotice izvorîte din dorin
ța fierbinte de a contribui prin forțe 
proprii la progresul multilateral al pa
triei noastre socialiste, Uniunea Tinere
tului Comunist și Uniunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști din România, toți 
tinerii țării — români, maghiari, germani 
și de alte naționalități — vă raportează 
îndeplinirea integrală a planului de 
muncă patriotică pe anul 1983.

în spiritul concepției științifice a parti
dului și statului nostru, al indicațiilor și 
orientărilor dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe secretar general 
Nicolae Ceaușescu, date cu prilejul îm
plinirii a 35 de ani de la constituirea 
primelor șantiere naționale ale tineretu
lui, Uniunea Tineretului Comunist și 
Uniunea Asociaților Studenților Comu
niști din România au transformat munca 
patriotică, șantierele tineretului în ade
vărată școală de formare comunistă a 
tinerei generații, parte integrantă a edu
cării pentru muncă și viață a acesteia.

Continuarea glorioaselor tradiții ale 
muncii eroice pentru tară, extinderea ex
perienței acumulate în cadrul întrecerii 
uteciste „Tineretul — factor activ in rea

lizarea obiectivului deceniului științei, 
tehnicii, calității și eficienței", parte in
tegrantă a întrecerii socialiste, au creat 
condiții ca tinăra generație să-și asume 
răspunderea de a participa plenar la 
realizarea unor importante obiective 
economice, contribuția sa entuziastă 
reprezentind expresia recunoștinței de
pline £ață de grija permanentă a 
partidului, a dumneavoastră, mult stima
te tovarășe secretar general, pentru a 
crea tineretului condiții minunate de 
muncă și viață, de afirmare în toate sec
toarele economice, politice și sociale.

înțelegind necesitatea de a crește apor
tul tinerei generații la dezvoltarea multi
laterală a patriei noastre, Uniunea Tine
retului Comunist și Uniunea Asociațiilor 
Studenților Comuniști din România au 
acționat cu consecvență, sub îndrumarea 
organelor și organizațiilor de partid, pen
tru mobilizarea milioanelor de tineri — 
muncitori, țărani, elevi și studenți — în 
vederea participării entuziaste la activi
tatea pe șantierele naționale, județene și 
locale ale tineretului, pentru inițierea 
unor acțiuni de muncă în sprijinul pro
ducției, îndeosebi în ramurile prioritare 
ale economiei naționale, pentru recupe
rarea și reintroducerea în circuitul econo

mic a unor importante cantități de ma
teriale refolosibile, pentru îndeplinirea 
prevederilor Programului privind asigu
rarea unor producții sigure și stabile în 
agricultură.

în anul următor, Uniunea Tineretului 
Comunist și Uniunea Asociațiilor Studen
ților Comuniști din România vor prelua, 
din Planul național unic de dezvoltare 
eeonomico-socială a României, din Planul 
de dezvoltare a agriculturii și industriei 
alimentare, precum și din Planul națio
nal de irigații, lucrări a căror valoare va 
fi cu 15 la sută mai mare decît în acest 
an, făcînd prin noi fapte de muncă do
vada maturității lor politice, a încrederii 
nețărmurite in partid, în idealurile sale 
nobile.

Vă asigurăm, mult stimate tovarășe 
secretar general Nicolae Ceaușescu, că 
tineretul patriei noastre, urmînd cu en
tuziasm și pasiune revoluționară strălu
citul exemplu pe care ni-l oferă întreaga 
dumneavoastră viață și activitate puse în 
slujba patriei, partidului și poporului, 
este ferm hotărit să nu precupețească 
nici un efort, înscriind prin fapte cuteză
toare de muncă noi pagini în marea 
epopee a construcției noii orânduiri pe 
pămîntul scump al României socialiste-
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TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU
Șl TOVARĂȘA ELENA CEAUȘESCU

au primit pe participanții la Simpozionul 
internațional Pugwash

Președintele Republici: Socia
liste România, tovarășu-l Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu. prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, președintele Consiliului Na
țional pentru Știință și Tehno
logie, președintele Comitetului 
național român „Oamenii de 
știință și pacea", au primit, luni 
după-amiază, pe participanții 
de peste hotare la cel de-al 
44-lea Simpozion internațional 
Pugwash.

L,a primire au luat parte 
tovarășii Manea Mănescu. vice
președinte ai Consiliului de Stat,

îon Urau, prim-vicepreședinte 
al Consiliului Național pentru 
Știință și Tehnologie, George 
Ciucu, adjunct al ministrului 
educației și învățământului. 
Radu Voinea, șeful grupului 
român Pugwash.

Au -participat personalități de 
frunte ale vieții științifice mon
diale, intre care laureați ai Pre
miului Nobel, academicieni, re
prezentanți ai unor universități 
și foruri științifice din diferite 
țări.

în cadrul întâlnirii a luat cu- 
vîntul Dorothy Hodgkin, Anglia, 
laureat al Premiului Nobel, pre

ședinte al Organizației Pugwash, 
care a exprimat cele mai căldu
roase mulțumiri pentru posibili
tatea și onoarea dea fi primiți de 
președintele României. Arătînd 
că reuniunea, de la București, a 
prilejuit schimburi de opinii 
deosebit de fructuoase, vorbi
toarea a relevat atenția acorda
tă de oamenii de știință pre
zent: în Capitala României con
turării urnii proiect de docu
ment pentru crearea unei zone 
a prieteniei, păcii și colaboră
rii in această parte a lumii. Per- 
miteți-mi să adaug, a subliniat 
vorbitoarea, că am avut marea

plăcere de a prezenta doamnei 
Ceaușescu o mică atenție. Este 
vorba de un volum care conține 
erțicoîb scrise de o parte din 
studenții mei din diferite părți 
ale lumii, modalitate de a Con
tribui pe calea științei la strin- 
gerea legăturilor și apropierea 
între popoare. Am făcut aceasta 
ținînd seama die poziția doamnei 
Ceaușescu, de calitatea sa de 
conducător sl forurilor științifi
ce din țara dumneavoastră.

Permiteți-ma —- a spus in în
cheiere vorbitoarea — să relev

(Continuare în pag. a IlI-a)

Cuvîntarea președintelui Nicolae Ceaușescu
Doamnelor și domnilor,
Tovarăși,
Aș dori, încă o daiă, să vă 

adresez dumneavoastră și tu
turor participanților la simpo
zionul Pugwash cele mai bune 
urări.

Ați dezbătut în aceste zile 
in capitala României socialiste 
probleme care preocupă nu nu
mai Europa, ci întreaga lume. 
Ne aflăm într-un moment in 
care încordarea a ajuns deose
bit de gravă. în viața omenirii 
au mai existat, este adevărat, 
după cel de-al doilea război 
mondial, multe momente gra
ve ; au existat și perioade de 
destindere — Ia care v-ati re
ferit și dumneavoastră — după 
anii *70. Dar, se poate spune 
că situația actuală este — 
poate — printre cele mai gra
ve. în decursul acestor ani, 
chiar în perioada destinderii, 
s-au acumulat armamente care 
pot distruge — după cum de
clară chiar deținătorii acestora 
— de 10 sau de mai multe ori 
lumea, întreaga omenire.

Dacă am privi retrospectiv, 
poate ar trebui să ne facem 
anumite reproșuri pentru pe
rioada de destindere. Toți am 
crezut că aceasta poate fi ire
versibilă, sau de lungă durată, 
și nu am acordat prea multă 
atenție faptului că in acei ani 
s-a continuat producerea de 
armament nuclear și de alte 
armamente de distragere în 
masă.

Acum, pentru Europa, situa
ția este deosebit de gravă. Aici 
sînt concentrate aproape totali
tatea mijloacelor de distrugere 
in masă, inclusiv cele nucleare, 
iar dacă nu se va reuși să se 
împiedice amplasarea noilor 
rachete cu rază medie de ac
țiune, va spori și mai mult ar
mamentul nuclear — ceea ce 
va înmulți considerabil mij
loacele de distrugere, nu nu
mai a Europei, ci a Întregii 
lumi.

Se poate spune că Europa 
are mari merite în crearea și 
dezvoltarea civilizației moder
ne. Desigur, in decursul isto
riei, au fost multe zone care an 
contribuit la civilizația si dez
voltarea lumii ; dar Europa 
poate fi considerată leagănul 
civilizației actuale. Și, acum. 
Europa este în pericol. Distru
gerea Europei înseamnă distra

gerea întregii civilizații. Există 
însă un pericol și mai mare — 
acela de a distruge însuși omul, 
însăși viața pe planeta noastră. 
De aceea, problema opririi 
cursei înarmărilor, împiedicarea 
unui nou război și impunerea 
dezarmării, și in primul rind 
a dezarmării nucleare, asigura
rea păcii, constituie problema 
fundamentală a epocii noastre.

Din Europa au pornit cele 
două războaie mondiale din 
acest secol. Trebuie să facem 
totul pentru a nu mai porni și 
al treilea război mondial, care 
ar duce la distrugerea lumii.

în Europa și în lume sînt, 
fără îndoială, multe probleme — 
economice, sociale, culturale, 
științifice. Sînt multe probleme 
pe care popoarele, guvernele, 
știința trebuie să le soluțione
ze. Se poate spune că sint multe 
drepturi pe care încă oamenii 
nu Ie pot folosi in întregime, 
dar acum este problema de a le 
asigura dreptul' fundamental — 
la existență și Ia viață.

De aceea apreciez foarte mult 
Simpozionul dumneavoastră, 
care s-a ocupat de problemele 
transformării Balcanilor intr-o 
regiune fără arme nucleare, de 
problemele păcii in Europa și 
întreaga lume. Fără îndoială că 
apelul pe care dumneavoastră 
îl adresați celor două blocuri 
militare, șefilor de state care 
dețin armele nucleare, va avea 
o influență mare in opinia pu
blică mondială. Am dori ca el 
să fie bine înțeles și reținut de 
șefii de state și de guverne și, 
în primul rind, de cele două 
mari puteri — de Uniunea So
vietică și Statele Unite ale Ame
rica — pentru a face totul in 
vederea realizării unui acord 
la Geneva și a opririi amplasă
rii rachetelor cu rază medie de 
acțiune. Am dori să fie reținut 
și Înțeles acest apel și de șefii 
de state și guverne din țările 
unde urmează să fie amplasate 
noile rachete, pentru a renunța 
la acceptarea pe teritoriul lor 
a noilor arme nucleare.

Consider că acum, in această 
lună, trebuie să intensificăm 
eforturile în această direcție. 
Noi dăm o mare importanță 
marilor manifestări pentrn pace 
ce se desfășoară in prezent in 
Europa. Sutele de mii și mili
oanele de oameni care parcurg 
străzile și cer renunțarea la 
amplasarea rachetelor cu rază

medie de acțiune, cer realizarea 
unei înțelegeri, la Geneva, între 
Uniunea Sovietică și Statele 
Unite ale Americii. cer renun
țarea la arma nucleară — re
prezintă voința tuturor popoare- 

‘ lor europene și a întregii lumi, 
în acest cadru, oamenii de 

știință și de cultură au o parti
cipare foarte activă ; dar vreau 
să vă spun deschis că, după pă
rerea mea, ar putea face ceva 
mai mult. Desigur, muncitorii 
ar putea face ce au făcut nu o 
dată — să renunțe să mai pro
ducă și să transporte armele 
nucleare : dar principalii produ
cători sînt oamenii de știință. 
Ei trebuie să-șf asume răspun
derea de a nu mai lucra pentru 
distrugerea omului, să nu mai 
admită producerea armelor nu
cleare, să nu mai lucreze pen
tru armele nucleare.

După Hiroșima, mulți din
tre cei care au produs bomba 
au recunoscut că au greșit. 
Acum însă situația este de așa 
natură că, dacă vor fi folosite 
din nou armele nucleare, nu va 
mai avea probabil cine să recu
noască că a greșit. Desigur, se 
pot face multe declarații, se pot 
formula avertismente cu privire 
Ia răspunderea pe care o au cei 
care vor folosi armele nucleare, 
dar probabil că nu va mai avea 
cine să-i tragă la răspundere. 
Acum, însă, trebuie să acționăm 
și să determinăm încetarea 
cursei înarmărilor, oprirea am
plasării noilor rachete nucleare, 
retragerea și distrugerea celor 
existente.

Se vorbește din nou de o nouă 
revoluție tehnico-științifică pen
tru anii 2 000. Desigur, posibili
tățile cunoașterii, ale științei 
sînt incomensurabile. Dar pen
tru a da această perspectivă, 
trebuie să asigurăm oamenilor 
liniștea și pacea, trebuie să 
oprim cursul spre o catastrofă 
nucleară. Poate tocmai aceasta 
trebuie să fie — ca să mă ex
prim tot în acești termeni — re
voluția cu care să începem : 
distrugerea armelor nucleare, 
asigurarea unei lumi fără răz
boaie, a unei lumi a păcii și co
laborării pașnice intre ioate na
țiunile, între toate țările, fără 
deosebire de orînduire socială.

Noi, in România, sintem pre
ocupați de dezvoltarea patriei 
noastre, de asigurarea unei vieți 
mai bune pentru poporul nos
tru; dar înțelegem bine că nu

putem face acest lucru decît în 
condiții de pace și colaborare 
internațională. întrecerea intre 
statele cu diferite orinduiri so
ciale trebuie să aibă loc nu în 
domeniul armelor de distragere, 
ci in domeniul creației științi
fice, culturale, de bunuri mate
riale, in domeniul asigurării 
unor condiții tot mat bune de 
muncă, de viață, de cultură, 
pentru popoare. Este mult de 
făcut in acest domeniu. Dum
neavoastră cunoașteți bine ce 
se publică, de către diferite in
stitute, cu privire la subdez
voltare. Ia sutele de milioane 
de oameni care nu au ce minca, 
la zecile de milioane de șomeri, 
in rindul cărora se numără și 
mulți oameni de știință, de cul
tură, îndeosebi tineri. Toate a- 
ceste mijloace care astăzi sint 
destinate producerii armelor de 
distragere in masă, de distru
gere a omenirii trebuie indrep- 
tate înspre soluționarea proble
melor complexe ale vieții, ale 
progresului și civilizației ome
nirii.

Am dori ca apelul, declarațiile 
dumneavoastră să fie înțelese 
de oamenii de știință șl cultură 
de pretutindeni — și să deter
mine o intensificare a activității 
acestora, in strinsă legătură cu 
milioanele și milioanele de oa
meni de pretutindeni, care se 
ridică in apărarea păcii.

Deși situația este gravă, noi 
considerăm că nu este prea 
tirziu. și că sc poate in că opri 
drumul spre prăpastie, spre ca
tastrofă, se poate asigura pacea 
întregii lumi. Și trebuie șâ 
facem totul in această privință ! 
Puteți fi siguri că oamenii de 
știință și cultură români, între
gul nostru popor vor continua să 
acționeze cu toate forțele în 
direcția aceasta.

încă o dată, doresc să subli
niez rolul important pe care ii 
are, in momentul de față, sim
pozionul dumneavoastră, apelu
rile pe care le-ați adresat. Urez 
tuturor participanților la simpo
zionul Organizației Pugwash 
succese tot mai mari ta această 
activitate ! Urez să triumfe 
pacea, înțelegerea și colaborarea 
intre toți oamenii de știință, 
între toate națiunile hunii !

Vă doresc succes în activita
tea dumneavoastră și sănătate ! 
(Aplauze puternice).

NOI CATEGORII DE OAMENI Al MUNCII 

BENEFICIAZĂ DE MAJORAREA RETRIBUȚIILOR
Peste 950 000 de muncitori, tehnicieni, ingineri și alte categorii 

de personal din industria construcțiilor de mașini și din industria 
de mașini-unelte, electronică și electrotehnică vor primi, din luna 
noiembrie retribuții majorate.

începînd de astăzi, 1 noiem
brie 1983, noi categorii de oa
meni ai muncii, respectiv cei 
din industria construcțiilor de 
mașini și din industria de ma
șini-unelte, electronică și elec
trotehnică. beneficiază de pre
vederile Decretului Consiliu
lui de Stat al Republicii So
cialiste' România nr. 325/1983, 
privind majorarea retribuțiilor 
personalului muncitor. Astfel, 
peste 950 000 de oameni ai 
muncii din două sectoare de 
bază ale economiei noastre 
naționale vor beneficia de re
tribuții majorate, în concor
danță deplină cu măsurile a- 
doptate pe baza Programului 
privind aplicarea fermă a prin
cipiilor autoconducerii munci
torești și auitogestiunii, per
fecționarea mecanismului e- 
conomico-financiar, a sistemu
lui de retribuire a muncii și 
creșterea retribuției în acest 
an., expresie a grijii perma
nente a partidului și statului

nostru, a secretarului general 
al partidului, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, față de aceste de
tașamente muncitorești, că
rora le revin sarcini deosebi
te in înfăptuirea programelor 
de dezvoltare eeonomico-so
cială a României socialiste, a- 
doptate de Congresul al XII- 
lea și Conferința Națională 
ale partidului.

Oamenii muncii din aceste 
ramuri au primit cu entuziasm 
și recunoștință prevederile 
decretului, prin care, din luna 
noiembrie, retribuția reală 
urmează să fie cu 5 Ia suită 
mai mare față de 1980. De re
ținut este și faptul că retri
buția nominală a personalului 
muncitor din industria con
strucțiilor de mașini și ditn 
industria de mașini-unelte, e- 
lectronică și electrotehnică, 
urmează să sporească cu 10,4 
la sută, ca urmare atlt a creș
terii retribuției tarifare, cît și 
pe seama sporirii părții va

riabile în veniturile totale, ob
ținute prin creșterea adaosu
lui de acord, majorarea spo
rului pentru vechimea neîn
treruptă în aceeași unitate, 
mărirea cotelor de constituire 
a fondului de participare a 
oamenilor muncii la realiza
rea producției, a beneficiilor 
și la împărțirea beneficiilor, 
precum și pentru stimularea 
exportului, prin mărirea cote
lor de constituire a fondului 
de premiere anuală și a fon
dului pentru realizări deose
bite în cursul anului. De ase
menea, un număr însemnat 
de oameni ai muncii din aces
te sectoare industriale, in spi
ritul eticii și echității noastre 
socialiste, vor beneficia de 
măsura corespunzător căreia 
rețelele retribuțiilor tarifare, 
pentru unele sectoare, vor 
trece la un nivel superior de 
ierarhizare. Este cazul acelor 
categorii de personal din ac
tivitățile în care s-au introdus 
utilaje și tehnologii noi, de 
mare complexitate sau din 
activități cu condiții grele de 
muncă.

Toarte aceste prevederi, ilus
trate de calculele realizate cu

sprijinul tovarășei Jana Ilies
cu, specialist in Ministerul 
Muncii, sînt în măsură să sti
muleze cointeresarea mai pu
ternică a constructorilor de 
mașini, a făuritorilor de uti
laje. instalații și echipamente 
electronice și electrotehnice, 
eforturile acestora pentru o 
înaltă calitate și eficiență eco
nomică, pentru creșterea com
petitivității produselor reali
zate de aceste două ramuri 
industriale de bază, ce au cu
noscut 6 puternică dezvoltare 
îndeosebi in perioada care a 
trecut de la Congresul. al IX- 
lea al partidului. Eforturilor 
deosebite pe cane economia 
noastră națională, statul nos
tru socialist le fac pentru în
făptuirea hotărârilor Congre
sului al XII-lea și Conferinței 
Naționale ale partidului pri
vind creșterea în continuare a 
nivelului de trai material și 
spiritual, oamenii muncii din 
aceste ramuri economice au

ION D. OUCU

(Continuare in pag. a Il-aț



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 2 MARȚI 1 NOIEMBRIE 1983

ACȚIUNI ENERGICE, EFORTURI SUSȚINUTE PENTRU ORGANIZAȚIILE U.T.C. ÎN MUNCA LOR DE ZI CU ZI
A PUNE BAZE TRAINICE RECOLTELOR ANULUI VIITOR

DÎMBOVIȚA: Toate forțele 
și mijloacele mecanice, 
la efectuarea arăturilor

încă de la jumătatea lunii octombrie, lucrătorii ogoarelor din 
județul Dîmbovița au terminat recoltarea porumbului și semănatul 
culturilor de toamnă. Imediat ei și-au concentrat eforturile la gră
birea și finalizarea celorlalte activități de pe cîmp. Astfel, printr-o 
bună organizare a muncii, prin folosirea judicioasă a mijloacelor 
de care dispun unitățile agricole, s-a reușit ca întreaga producție 
de porumb realizată să fie transportată și depozitată. Dintre prio
ritățile înscrise pe agenda de lucru a oamenilor muncii din agri
cultura dîmbovițeană se află, în această perioadă, strîngerea și 
transportul sfeclei de zahăr și efectuarea arăturilor pentru insă- 
mînțările de primăvară.

în raidul nostru ne-am oprit 
In cîteva unități agricole de pe 
raza Consiliului unic agroindus
trial Potlogi. Din capul locului 
putem afirma că in toate uni
tățile am întîlnit o amplă mobi
lizare a forțelor de la sate în 
vederea finalizării grabnice a 
tuturor lucrărilor rămase de 
executat. ..în 12 octombrie am 
terminat culesul porumbului, ne 
spune Ștefan Neagu. președinte
le Consiliului unic agroindustrial 
Potlogi. de pe aproape 4 200 ha. 
Acum ne putem mîndri si cu 
producțiile realizate. Cooperati
va agricolă de producție din 
Crovu a realizat 12 tone de știu- 
leți la hectar în condițiile de 
neirigare. Bune rezultate au ob
ținut și unitățile agricole coo
peratiste din Potlogi și Pitaru, 
precum și celelalte unități, fapt 
ce a făcut ca la nivelul consi
liului unic agroindustrial pro
ducția obținută să fie mai mare 
cu 20 de procente față de cifrele 
de plan". în ziua raidului nos
tru, sute de atelaje, camioane și 
remorci transportau ultimele 
cantități de porumb la bazele de 
recepție, concomitent cu finali
zarea livrării produselor la fon
dul de stat. Pe cîmp. sute de 
cooperatori, în ajutorul cărora 
au venit tinerii satelor, eliberea
ză suprafețele de coceni, de alte 
resturi vegetale. în cele opt 
unități agricole cooperatiste, de
servite de S.M.A. Potlogi. sint 
antrenate la transportul coceni
lor de pe cîmp. pe lingă forțele 
umane, aproape 330 de atelaje și 
12 platforme de mare capacita
te. Cu forțele existente se eli
berează zilnic de coceni în jur 
de 300 hectare, astfel că. la ora 
apariției acestor rinduri. întrea
ga suprafață de aproape 4 200 

de hectare este pregătită pentru 
efectuarea arăturilor pentru în- 
sămințările de primăvară. „A- 
vînd din timp front de lucru, ne 
spune Gheorghe Stoica, directo
rul S.M.A. Potlogi, pe măsură ce 
am terminat din lucrări, la uni
tățile pe care le deservim, am 
dirijat tractoarele la efectuarea 
arăturilor. Pentru realizarea 
vitezei zilnice de lucru prevăzu
te, am organizat munca în două 
schimburi,' am mobilizat pe toți 
locuitorii satelor care știu să 
conducă tractorul. Astfel, reu
șim ca zilnic să executăm ară
turi pe aproape 500 de hectare, 
ceea ce a făcut ca la nivel de 
consiliu unic agroindustrial lu
crarea să fie realizată pe mai 
bine de 40 la sută din preve
deri". La cooperativele agricole 
de producție din Pitaru. Potlogi, 
Poiana. Crovu, Odobești, Ungu
reni și Petrești. mecanizatorii 
Constantin Zamfir. Toma Tudor, 
Iile Badea, Cristea Zideanu, Mi- 
rică Mirică. Radu Cîrtojan, 
Gheorghe Simion și multi alții 
întorceau brazdă pentru viitoa
rele recolte. Din cele aproape 
6 000 de hectare, pînă în prezent 
au fost arate peste 3 000. Prin 
măsurile întreprinse de fiecare 
unitate agricolă, prin buna. or
ganizare a activității pe cîmp se 
prevede ca lucrarea să se ter
mine pînă la 10 noiembrie. De 
asemenea, se cuvine a fi men
ționată și activitatea cooperato
rilor aflați la recoltarea sfeclei 
de zahăr. Recolta este strînsă 
de pe 65 la sută din suprafața 
cultivată, iar producția obținută 
este transportată la fabricile 
prelucrătoare și la bazele volan
te. astfel încit pe cimp nu rămî- 
ne nimic din ceea ce se strings 
într-o zl.

„Odată cu finalizarea lucrări
lor de pe cimp. ne spune Ste- 
lian Pircălabu, inginerul șef al 
unității, pentru mecanizarea a- 
griculturii din Potlogi. pregătim 
și utilajele necesare campaniei 
de primăvară. Am organizat, atît 
la nivel de unitate, cit și la sec
ții echipe specializate pentru 
repararea tractoarelor, semănă

tulcea: Diferențele 
de ritm la arat — 

diferențele organizării
Eliberarea terenului și efec

tuarea arăturilor adinei de 
toamnă sint două lucrări pen
tru realizarea cărora trebuie 
mobilizate importante forțe ale 
satelor. Factorul organizatoric, 
după cum am putut constata pe 
viu la Garvăn, Văcăreni și Ma
cin in județul Tulcea, este în 
continuare hotăritor. La C.A.P. 
Garvăn, toate tractoarele erau 
în brazdă încă de la ora 7 di
mineață iar pentru a li se asi
gura frontul de lucru munceau 
numeroși țărani cooperatori la 
tăierea, încărcarea și transpor
tul cocenilor.

Pînă în prezent avem arate și 
fertilizate 300 ha, deci aproape 
jumătate din suprafața din care 
trebuie să facem ogoare de 
toamnă, ne spunea inginera 
șefă, Ileana Gindac. Cum reu
șim zilnic să ne depășim vite
za planificată, avem certitudi
nea că înainte de 5 noiembrie 
vom încheia această lucrare și 
apoi mecanizatorii noștri vor 
merge in ajutorul unităților ve
cine.

Trebuie să spunem că hărni
cia unor tineri mecanizatori ca 
Gheru Pascu, Gheorghe Bere
chet sau Mitică Tacea este în
treținută la cote înalte și prin 
grija factorilor de conducere 
care sint. mereu alături de ei în 
cîmp, c^re iau toate măsurile 
pentru o bună folosire a timpu
lui de lucru.

La C.A.P. Măcin, în schimb, 
situația era cu totul altfel. Pe 
o solă unde se recoltase meca
nic porumbul am văzut circa 
500 elevi de la școlile generale 
nr. 1 și 2 din Măcin plimbin- 
du-se în cruouri, cind și cind 
apleclndu-se cîte unul să ridice 
un știulete căzut de la combină, 
în marginea solei l-am găsit 

torilor, plugurilor, combinelor și 
a celorlalte utilaje. încă de pe 
acum ne-am organizat în așa fel 
activitatea încît pînă la finele 
lunii ianuarie a anului viitor să 
terminăm reparațiile la toate 
mașinile și utilajele folosite in 
campania agricolă de primă
vară".

OVIDIU MARIAN

Pe tînărul mecanizator Ionel 
Ghltiuță.

— Ați venit aici cu un trac
tor și cu o remorcă. Pentru ce ? 
l-am întrebat.

— Ca să încarc ceea ce se 
presupune că ar strînge elevii, 
ne-a răspuns dumnealui.’ Dar 
elevii nu prea găsesc nimic 
fiindcă prin această solă au 
mai trecut de 3 ori. Pentru 
transport au mai fost mobiliza
te aici și patru atelaje. Eu stau 
degeaba. Stau aici de patru ore 
și nu am făcut nimic pînă acum.

Un asemenea aspect ne vor
bește grăitor despre organizarea 
precară a muncii la C.A.P. 
Măcin, L-am căutat pe pre
ședintele unității în cîmp si nu 
l-am găsit. în schimb l-am gă
sit la birou, la sediu, în oraș, 
pe ing. șef, Lucian Matei.

— Pînă în prezent, ne-a spus 
dumnealui, am arat 120 ha din 
cele 616 planificate. Astăzi stăm 
cu toate cele 30 tractoare fiind
că nu avem motorină.

— Dar cei de la Garbăn, Ji- 
jila, Văcăreni ară In continuu. 
Ei cum de au ?

— Probabil că au economisit 
și acum au. Noi...

Punctele de suspensie apar
țin interlocutorului nostru. Ele 
echivalează cu recunoașterea li
nei slabe organizări a muncii. 
A plimba a patra oară 500 elevi 
pe cimp (cind ar fi trebuit o 
singură dată și bine), a sta cu 
brațele încrucișate cind vecinii 
ară fără întrerupere nu înseam
nă deloc că activitatea a fost 
gindită din timp, temeinic, gos
podărește. Trebuie luate deci 
măsuri pentru eliminarea unor 
asemenea neajunsuri pentru ca 
și la C.A.P. Măcin toate ogoare
le de toamnă să fie efectuate 
cit mai repede.

ION CHIRIC

Adunarea generală — spațiu al analizei
și angajării concrete

întreprinderea de elemente 
pneumatice și aparate de măsură 
este cunoscută intre cele mai 
moderne și tinere , capacități 
productive din municipiul Birlad 
și printre puternicele unități in
dustriale ale județului Vaslui. 
Numărind aproape două mii de 
tineri muncitori, tehnicieni și 
ingineri, organizațiile U.T.C. de 
aici desfășoară o largă activitate 
politico-educativă de unire și 
mobilizare a energiilor in ve
derea îndeplinirii obiectivelor 
stabilite la cel de-al XII-lea 
Congres și de Conferința Națio
nală ale partidului. Din această 
perspectivă, ne spunea Dan 
Bogza, secretarul comitetului 
U.T.C., ca urmare și a recentelor 
analize întreprinse în unitate 
sau la nivelul comitetului mu
nicipal al U.T.C., sub directa ac
tivitate de indrumare și control 
a comitetului municipal de 
partid, o atenție deosebită se 
acordă adaptării tematicii adu
nărilor generale ale U.T.C. la 
sarcinile corespunzătoare actua
lelor cerințe și creșterii capaci
tății de acțiune a celor 28 orga
nizații de tineret.

Pentru membrii organizației 
U.T.C. nr. 1, din cadrul secției 
230, reuniți ia recenta adunare 
generală, cunoașterea temeinică 
și, mai ales, aplicarea cu răs
pundere a hotărîrilor Comitetu
lui Politic Executiv al C.C. al 
P.C.R., a decretelor Consiliului 
de Stat privind perfecționarea 
mecanismului economico-finan- 
ciar, a sistemului de retribuire 
a muncii constituie o sarcină 
fundamentală. De aceea, prin 
prisma analizei întreprinse cu 
privire la preocupările biroului 
organizației U.T.C. pentru îm
bunătățirea vieții de organizație, 
in cadrul dezbaterilor s-a accen
tuat implicarea directă a fiecă
rui tînăr, a organizației în între
gul ei pentru intensificarea 
muncii politice și organizatorice, 
de educare comunistă, pornin- 
du-se de la excepționalele idei 
cuprinse In Cuvîntarea tovară
șului Nicolae Ccaușescu la Con
sfătuirea de la Mangalia, de la 
modul in care se îndeplinesc 
programele de dezvoltare eco

nomico-socială, pentru realizarea 
unei noi calități a muncii și vie
ții. Manifestînd exigență față de 
propria activitate, birou) organi
zației și-a reevaluat, critic șl 
autocritic, eficiența muncii sale, 
secretarul acestuia, Ion Sauciuc, 
subliniind ciștigul real al îmbu
nătățirii structurii organizatorice 
la nivelul formațiilor din schim
burile de jucru. Astfel, antre
narea mai puternică a tinerilor, 
printr-o organizare mai flexibilă 
și un control sistematic, la în
deplinirea sarcinilor, a obiecti
velor întrecerii uteciste se re
flectă deja în rezultate su
perioare, deși înființarea orga
nizației în structura actuală este 
de dată apropiată.

Activitatea in întreprindere, 
îndeosebi realizarea sarcinilor 
profesionale, — arăta în cuvîn- 
tul său, lăcătușul Ion Nicbita — 
poate fi îmbunătățită, iar argu
mentele se află în chiar secția 
unde lucrează. Disciplina la locul 
de muncă, aplicarea acordului 
global înseamnă că timpul de 
lucru trebuie folosit mai eficient, 
ceea ce presupune un apel la 
exigentă, aceasta constînd în maî 
buna folosire a mașinilor și uti
lajelor. Angajamentul tinărului 
de a contribui cu toate puterile 
la depășirea sarcinilor de pro
ducție, lucru posibil de îndepli
nit cînd intre vorbă și faptă nu 
există deosebiri, a fost primit 
în cadrul adunării generale cu 
sentimentul încrederii. în ce 
privește încredințarea și soluțio
narea în bune condiții a sarci
nilor, îndeplinirea hotărîrilor 
adunărilor generale, strungărița 
Ioana Ivan avea să arate, in 
luarea sa de cuvint, faptul că 
fiecare dintre uteciști are obli
gația să rezolve problemele re
cuperării și refolosirii unor ma
teriale, deoarece îndeplinirea șl 
depășirea indicatorilor econo
mici, experiența aplicării noului 
sistem de organizare și retribui
re a muncii, așa cum au dove- 
dit-o rezultatele constant bune 
și foarte bune, impun ca prin
cipală coordonată a activității 
tinerilor răspunderea față de 
producție. La rîridu-i, frezorul 
Maria Turcu, trecind peste mi

cile neajunsuri în organizarea 
timpului liber al tinerilor, chiar 
în unitatea unde muncește, re
înnoiește una dintre cererile ca 
în municipiul Birlad să ființeze, 
ca altădată, un club al tineretu
lui (in acest sens existind posi
bilități și... demersuri). Interven
ția inginerei Dorina Mititelu,. 
membru al biroului comitetului 
U.T.C. pe Întreprindere, în care 
s-au precizat concret rezultatele 
promițătoare obținute de către 
tinerii colectivului de la IEPAM, 
realizări clădite și prin contri
buția membrilor organizației 
U.T.C. Flexair 1, a avut în ve
dere receptivitatea, gradul de 
cuprindere a tinerilor la desfă
șurarea unor acțiuni ferme, di
namice, pentru a face perma
nentă activitatea îndreptată spre 
onorarea exemplară a îndatori
rilor colectivului a cărui medie 
de vîrstă atinge 24 de ani, în 
timp ce unitatea a Împlinit, de 
curind, zece ani. Observația cu 
privire la faptul că cei ce fac 
cinste organizației (aici urmează 
numele unor tineri harnici, o 
parte din ei numiți în rindurile 
de mai sub), dețin ponderea co- 
virșitoare, va trebui să conducă 
la eliminarea cazurilor pe care 
materialul prezentat analizei îl 
expediază la modul învechit „nu 
același lucru putem spune des
pre...". Aici, în acest punct, era 
nevoie de fapt de intervenția 
unui membru al comitetului 
U.T.C. intermediar, de la nive
lul întregii secții Flexair Campo, 
dar nici Traian Trif, secretar, 
nici altcineva cu muncă U.T.C.
în numitul comitet nu era de gă
sit în mica sală suspendată dea
supra utilajelor la care tinerii 
din schimbul II zoreau atin
gerea normelor de lucru.

Tocmai referitor la perfecțio
narea stilului și metodelor de 
muncă ale organizațiilor din sec
ție avea să remarce, prin cuvin- 
tul său concis, maistrul Aurel 
Corozel, secretarul organizației 
de partid : „Știți ce înseamnă 
staționarea unui utilaj o singură 
oră sau o zi. Cunoașteți cum se 
reflectă reducerea numărului de 
rebuturi, producția de calitate, în 
folosul fiecăruia. Dacă se cunosc 

efectele, atunci și eforturile tu
turor trebuie să înceapă cu re
zolvarea condițiilor de producție 
care permit ca, prin generali
zarea acordului global, sistem ce 
a condus la obținerea alitor re
zultate foarte bune in secția 
noastră, 6ă răspundem încrederii, 
sarcinilor pe care le avem față 
de economia națională. Din a- 
cest punct de vedere, activita
tea organizației U.T.C., vizibilă 
prin realizările ce au făcut ca 
munca în colectivul nostru să 
fie apreciată prin depășirea pla
nului la export și realizarea la 
termen a celorlalți indicator', 
trebuie să continue la parametrii' 
înalț! al activtății bine desfășu
rate permanent".

Momentul de bilanț, dezba
terea problemelor în acest or
ganism viu, care este adunarea 
generală a uteciștilor, cultivă 
răspunderea față de sarcinile de 
plan, spiritul revoluționar soli
citat de evoluția producției in 
această secție. Angajamentele 
tinerilor, cum avea să remarce 
Viorel Blaga, secretarul comite
tului municipal al U.T.C.. au o 
bază solidă. Evoluția rezultatelor 
economice pe perioada de pină 
acum atestă modul responsabil în 
care tinerii, organizația U.T.C. 
nr. 1 au înțeles să contribuie la 
realizarea și depășirea principa
lilor indicatori ; drept exemplu, 
producția destinată exportului a 
fost Îndeplinită in proporție de 
145 la sută. Se cere acum, ca 
obiective prioritare ale activului 
U.T.C, a se acționa prin dăruire, 
bună pregătire profesională, 
disciplină pentru amplificarea 
contribuției tinerilor la sporirea 
prestigiului unității, a munici
piului, la mersul înainte al aces
tui colectiv tînăr. Planul de mă
suri adoptat in acest sens de 
către adunarea generală revigo
rează tocmai acele măsuri care 
fac din organizația U.T.C. o pre
zență permanentă la fiecare loc 
de muncă, urmărind întărirea 
muncii politice și organizatori
ce și perfecționarea activității 
economice.

NICOLAE GHELASE

Noi categorii de oameni ai muncii
beneficiază

(Urmare din pao. I)
datoria să le răspundă prin 
fapte de muncă exemplare, 
prin înalt spirit revoluționar, 
utilizînd cu randament sporit 
modernele capacități produc
tive ce le-au fost puse ia dis
poziție. contribuind în mai 
mare măsură la dotarea eco
nomiei naționale cu mașini, 
utilaje și echipamente, la pro
movarea pe scară largă a pro
gresului tehnic și la creșterea 
susținută a volumului de pro
duse destinate exportului.

Cum și în aceste domenii de 
activitate, asemenea celorlalte 
ale economiei naționale, tî- 
năra generație deține o în
semnată pondere, fiind bene
ficiara directă a tuturor aces
tor măsuri de majorare a re
tribuției, are obligația de a se 
situa în primele rtnduri ale 
luptei pentru transformarea 
cantității într-o nouă calitate, 
prin acțiuni și Inițiative spe
cifice. preocupi nd u-se perma
nent pentru promovarea nou
lui, pentru îndeplinirea și de
pășirea sarcinilor producției 
fizice și a celei destinate ex
portului, pentru tot mai buna 
gospodărire a materiilor pri
me, materialelor, energiei e- 
leotrice și combustibililor, în
tărirea ordinii și disciplinei Ia 
fiecare loc de muncă. Sint sar
cini permanente ce stau in 
fața tinerilor, a cț-ganizațiiter 
U.T.C., conștienți fiind că bu
năstarea noastră depinde de 
munca noastră, de dăruirea e- 
xemplară in opera de dezvol
tare și înflorire a patriei.

de majorarea retribuțiilor
CALCULE SEMNIFICATIVE

STRUNGAR 
retribuit pe rețeaua construcțiilor de mașini A - acord, 

categoria 3, treapta I, cu o vechime de 6 ani

Venituri Pînă la 1 
noiembrie

De la
1 noiembrie

Spor de ciștig

a) retribuția
tarifară 2132 2 248 116

b) sporul
de vechime 64 (3%) 135 (6%) 71

TOTAL 2196 2 383 187

ELECTRONIST 
retribuit pe rețeaua construcții de mașini A - nediferențiat, 

categoria 5, treapta II, cu o vechime de II ani

Venituri Pină la 1 
noiembrie

De la
1 noiembrie

Spor de ciștig

a) retribuția 
tarifară 2 489 2 629 140

b) sporul de 
vechime 124 (5%) 237 (9%) 113

TOTAL 2 613 2 666 253

SUDOR ELECTRIC
care lucrează la construcția bloc-secțiilor de nave șl construcția na
velor pe cală sau ia dană, dintr-un șantier naval de grad special, I 

și II ; categoria 4, treapta I, cu o vechime de 11 ani

Venituri Pină fa 1 
noiembrie 1

De la
I noiembrie

Spor de ciștig

Retribuit pe rețeua Retribuit pe rețeaua
construcții de mașini A - construcții de mașini

acord A0 - acord
a) retribuția
tarifară 2 285 2 502 217
b) sporul de

vechime 114(5%) 225 (7%) 111
TOTAL 2 399 2 727 328

CRONICA rv

FLORILE
Pregătirea multilaterală - un 

imperativ al învățămintului modem
Uneori creionul se împotmoleș

te, inhibat de valul aprecierilor 
de prinprejur. Lumea vede, asta 
înseamnă că „receptează", co
mentează. se pronunță, unii zic 
că da, alții că dimpotrivă. Și si
gur. creionul se Împotmolește, te 
vezi biet cronicar nepăsult de 
timp, gonit din spate de acele 
ceasornicului, trezit din somn du
minică spre luni de cîntecul unui 
cuc din plastic, care anunță ba 
trei, ba patru, ba cinci, iar in min
te ți se derulează fragmente din 
filme, bucățele mici, imagini și 
somnul ți se pare un chin. Și-a- 
poi, vine desigur dimineața de 
luni, cind toată suflarea orașului 
Se apucă de treabă, conștiincios si 
doar tu trebuie să te gîndeștl 
înapoi, la ce-a fost, la ce-ai vă
zut și simțit, chiar dacă, așa, o- 
dată In viață, ai vrea să renunți 
la retrospectivă și nostalgie.

De ce toate astea, veți intreba 
desigur, bănuiesc deja, fără milă 
și înțelegere in fața aprehensiunii 
mele, și-a zorului meu mărunt. 
De co atîta exagerare pentru nis
caiva cuvinte acolo, de comenta
riu. dc simplă și subiectivă apre
ciere 7

— ...Pictorul, pe patul de sufe
rință. pe linia aceea subțire din
tre viață și altceva, avusese par
te de sunetul viorii lui George 
Enescu. Sugestia, amintirea, iluzia.

Programarea filmului „ștefan 
Luchian” (regla Nicolae Mărgi
neanul mi-a sucit gîndurile, mi 
le-a schimbat, m-a trimis pe un 
teritoriu al vechilor meditații. 
Altfel, aș fi scris o cronică seni
nă despre cele „Trei povești de 
dragoste" sau despre plăcutul a- 
salt al serialelor: romantica po
veste a Rebeccăi, ..Omul din 
Atlantis" sau varianta modernă 
șl amuzantă a vechilor tntîmplări 
cu Ihtiandru, omul amffbie, goa
na de intlmplări din ..Ivanhoe” 
filmul document al acelei „honor” 
Iberice In ..Cervantes” sau palpi
tantele acțiuni din „Frontul invi
zibil".

Sau aș fi elogiat încă o dată ex
celentele emisiuni muzicale, ade
vărate tentative de familiarizarea 
publicului cu probleme complexa 
de ■ teorie muzicală — intervenții

le compozitorului Wilhelm Berger 
exemplificate de Intervențiile 
cvartetului Ieșean „Voces" sau 
serata dedicată sonatelor Iul 
Beethoven datorată profesorului 
Ștefan Niculescu, In aceleași 
proaspete, mereu interesante ..Se
rate duminicale" de pe programul 
doi, ori medalionul basului Teo
dor Ciurdea. Or, aș fi subliniat 
cît de binevenite sînt unele ru
brici TV, poate de mai mică În
tindere ca timp, dar foarte Iubite 
și eficiente. Mă gindesc la alertul 
„Buletin rutier al Capitalei” (rea
lizat de V. Vochlnâ) și la Video- 
teca internațională (emisiunea al
cătuită cu gust de Mirela Petcu 
și Grațieia Rîpeanu).

Dar duminică seara am văzut, 
drept să spun, doar finalul fil
mului despre Luchian: încrînce- 
narea aceea de-a mai picta, încă, 
clipa de-nseninare cind vede, su
ferind șt condamnat, buchețelul de 
flori roșii și mov, pregătirea cu
lorilor, amestecarea pastel, pregă
tirea pensulelor. Și-acest ritual, 
îndeplinit de personaj, adică mai 
bine-zis de simbol, acest ritual 
desfășurat pe tîngulrea adtncft a 
unul violoncel rar, pe tristețea 
sfîșiată a unui cvartet de coarde, 
acest ritual al-artei-mai-presus- 
de-tot, al puterii încrâncenate 
mi-a dat paradoxala putere a 
melancoliei, paradoxala bucurie a 
tristeții. .Tarul iluziei.

Toate se depărtaseră ușor, In
tr-o ceață de. întîmplări și eveni
mente. Im! închipui că mirosea a 
ulei și-a vopsele și că mirosul a- 
cesta de lucru acoperea parfumul 
timid al unui buchețel de singele 
voinicului. îmi închipui că aceea 
era o singurătate puternică si ab
solută, singurătatea tntimplărllor 
dintre viață și altceva.

Dar florile au rămas și naivita
tea lor sfruntătoare asemeni, și a 
rămas si muzica lui Enescu pe 
portative. Și lor florilor, și ei, 
muzicii nu le mai păsa de linia 
aceea de demarcație. Erau peste, 
erau dincolo de ea, o ignorau, o 
treceau, o stingeau. Ce fericire să 
Înveți asta!

Privit din exterior. Liceul in
dustrial nr. 3 din Focșani arată 
ca o clădire modernă, chiar im
punătoare în această margine 
de oraș. La o distanță nu prea 
mare, atellerui școală prezintă 
atributele unei întreprinderi de 
prelucrare a lemnului la scară 
redusă. Așadar, un liceu și un 
atelier școală. Două construcții 
nod caro ilustrează, în spațiu, o 
relație temeinic .statornicită în 
învățământul ultimilor ani. Pen
tru că raportul școală-uzină, 
pregătire teoretică-pregătire 
practică este situat și aici la 
baza procesului de formare a 
viltorMor specialiști.

— Exigențele producției mo
deme — ne spune ing. Dorina 
Georgescu, directoarea liceului, 
se reflectă, cum este firesc, și 
in planul pregătirii cadrelor 
pentru industria de prelucrare 
a lemnului. Și aoesț domeniu 
are nevoie de specialiști ou o 
largă pregătire profesională, 
capabili să se adapteze rapid 
schimbărilor înnoitoare, să poată 
lucra pe întreg fluxul tehnolo
gic. Trebuie ca tinerii care ter
mină liceul nostru să fie capa
bili să lucreze, chiar din prima 
zi, cu randamentul normal al 
unui muncitor obișnuit cu ri
gorile producției. Pregătind ca
drele în profilul pe care l-au 
ales, noi ne preocupăm totodată 
și de dezvoltarea unor aptitu
dini tehnice necesare. Nu este 
de ajuns astăzi, și cu a Ut mai 
mult în viitor, să știi să efec
tuezi o anumită operație, pe o 
anumită mașină. Specializarea 
îngustă, orizontul limitat nu au 
ce căuta în activitatea viitorilor 
muncitori pregătiți aici. Spe
cialiștii formați de noi trebuie 
să cunoască totul, inclusiv par
tea mecanică a utilajelor pe 
care lucrează.' să știe să inter
vină pentru a le repara dar și

pentru a le perfecționa, să pro
pună soluții noi și să le aplice 
eficient in practică.

Calitatea pregătirii dobindite 
de absolvenți de-a lungul celor 
patru ani de studiu a sporit in 
mod întemeiat prestigiul aces
tei școli, tinerii integrindu-se 
cu succes în întreprinderile de 
profil din țară. La tînăra între
prindere de prelucrare a lem
nului din Gugești, la Rimnicu 
Sărat, ia Mizil și, desigur, la 
C.P.L. Focșani, lucrătorii cali
ficați aici sînt deosebit de a- 
preciați atît pentru performan
țele lor în producție cit și pen
tru interesul față de tehnica 
nouă. Mirlți sînt inovatori sau 
inventatori valoroși. Penitru că 
obișnuința de a crea noul, de 
a-1 promova cu îndrăzneală ori 
de cite ori producția o cere, 
este o calitate a cărei cultivare 
începe de pe băncile școlii. Așa 
cum susține și maistrul Einllian 
Glnrgea care, In calitate de șef 
al producției atelierului școală, 
se ocupă cu consecvență și de 
„investiția de inteligență" :

— Pornim de la ideea că pla
nul de producție nu trebuie să 
fie, in mod exclusiv, indicatorul 
eficienței activității practice a 
elevilor. Avem un plan mare 
— 1 000 000 lei — dar nu ne 
mîndrim doar cu realizarea a- 
ce.rt.uia. Este necesar, și de aceea 
ronsacrăm serioase eforturi a- 
cestet probleme, ca fiecare pie
să. fiecare reper cuprins în e- 
vidențele statistice să coincidă 
In planul măiestriei profesiona
le cu un examen al permanen
tei perfecționări. Bunele legă
turi pe care le avem cu între
prinderea coordonatoare ne-au 
permis mereu să includem în 
plan numai obiective care „să 
pună Ia încercare" cunoștințele

teoretice, dar să le și verifice 
pe oale practică. Numai astfel, 
concordând cu programa do în
vățământ — și, uneori, de van - 
sind-o — planul de producție 
îșl poate atinge și scopul di
dactic.

Organizarea atellemului școală 
servește în întregime acestor 
scopuri. Elevii lucrează pe în
treg fluxul tehnologic învățlnd 
să stăipinească utilaje identice 
cu cele din producție. îi vedem 
la lucru pe Costieri Bogzeanu. 
Dănuța Ivan, Niculina Oprea, 
Mihaela Popa și alții, înțele
gem, după seriozitatea cu care 
lucrează aplecați deasupra ma
șinilor, că și-au asumat, încă 
de pe acum, deși sint abia în 
anul al doilea, rigorile unui 
plan de producție real. Mal 
mult decît atît, înțeiegind înal
tele îndatoriri care le vor re
veni după absolvire, mulți din
tre elevii liceului și-au propus 
să rezolve teme concrete de 
cercetare. Există, pentru aceas
ta, un cadru adecvat : in școală 
funcționează patru cercuri de 
specialitate. Așa se face că La- 
zăr Ciprian și-a ales drepit 
obiect de studiu „Vegetația zo
nei de munte", conștient fiind 
de Importanța șl actualitatea 
problemei materialului lemnos. 
Gabriela Mlroiu și Cornel Cher- 
ciu au reproieetat unele pro
duse executate de C.P.L. Foc
șani obținând, după multe cău
tări, formule mai economicoase. 
Sint preocupări caro preced 
realizări importante, pași con- 
creți tăcuți in direcția unor 
preocupări superioare, concroti- 
zînd la nivOlul liceului strinsa 
legătură care trebuie să existe 
intre învățământ — cercetare — 
producție.

EMILIA VAS'LItJCLEOPATRA LORINȚIU
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Toamna în magazine
Odată cu sosirea 

toamnei, noile modele 
de confecții, și tricotaje 
se află in magazinele și 
raioanele specializate 
ale comerțului de stat.

De remarcat noua li
nie a modelelor expuse, 
in pas cu tendințele ac
tuale ale modei.

Nu întirziați I

Alegeți chiar acum 
noutățile pentru sezonul 
autumnal I

INVITAȚIE LA SOVATA
Renumită și peste hotarele țării, stațiunea balneoclimaterică 

Sovata se află la o altitudine de 530 m, înconjurată de munți 
împăduriți. Pitorescul stațiunii determină in mod fericit împle
tirea curei balneare cu o odihnă reconfortantă.

O modernă și complexă bază de tratament, hotelurile „So- 
vata", „Aluniș”, „Făget" și „Căprioara", precum și vilele cu o 
arhitectură atrăgătoare asigură condiții deosebite pentru efec
tuarea unei cure balneare cît mai eficiente.

Stațiunea este indicată pentru tratarea afecțiunilor gineco
logice, ale aparatului locomotor (reumatismale generative, 
abarticulare, inflamatorii, post-traumatice, neurologice peri
ferice). \

Sala de spectacole, clubul, cinematograful, biblioteca, sala 
de gimnastică, precum și numeroasele posibilități de drume
ție spre „Virful Cireșului", „Valea Sebeșului", „Cîmpul Cetății" 
ș.a. sînt doar cîteva mijloace de agrement puse la îndemîna 
dv. pentru petrecerea timpului liber in mod plăcut și util.

IMPORTANT

In această perioadă tarifele sînt mult mai avantajoase decît 
In plin sezon. Prețul pentru o persoană pe zi este de 41 lei 
la cazare și 45 lei masa.

Biletele pentru cura balneară sau odihnă se obțin de la 
agențiile și filialele oficiilor județene de turism din întreaga 
țară, precum și de la cele ale I.T.H.R. București.

Nou-nou-nou =
Magazinele comerțului <le,stat 

specializate in desfacerea 'pro
duselor metalo-chimice oferă 
pentru gospodăria dv. :

Cristal 1 și Cristal 2 — noile 
tipuri de mașini electrice de 
spălat rufe.

Mașinile electrice de spălat 
rufe Cristal 1 și Cristal 2 consu
mă mai puțină energie electri
că decît celelalte tipuri de ma
șini de spălat, realizind econo
mii. au greutate redusă (20—21 
kg), ocupă un spațiu limitat, 
datorită dimensiunilor dc ga
barit reduse (450 X 450 X 430 
mm).

Gospodine î
Folosind mașinile electrice de 

spălat rufe Cristal 1 și Cristal 2 
economisiți efort fizic și cîști- 
gați mai mult timp liber pentru 
dv.

Mașina electrică de spălat 
rufe Cristal 2 este prevăzută și 
cu o rezistență de Încălzire și 
lampă de semnalizare.

Mașinile dc spălat rufe Cris
tal 1 și Cristal 2 au termen de 
garanție 1 an de ia data cum
părării, iar prețul de vinzare 
este de 1 570 lei pentru CRIS
TAL 1 și 1 760 lei pentru CRIS
TAL 2.

Rețineți ! CRISTAL 1 san CRISTAL 2

1 și Cristal 2
1 I

RBWf 
rbu f r

*

— indispensabilă gospodăriei dv.
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TELEGRAME

au primit pe participanții la Simpozionul internațional Pugwash
(Urmare din pag. I)

interesul cu care de-a lungul 
anilor am urmărit activitatea 
desfășurată de țara dumnea
voastră. de dumneavoastră, 
domnule președinte Ceaușescu, 
acțiunile menite să ducă la 
înlăturarea armelor, a arme
lor nucleare in primul rînd. la 
crearea unei lumi a păcii și în
țelegerii.

Domnule președinte Ceaușescu, 
Pugwash nu este deloc o or
ganizație nouă pentru dum
neavoastră. a spus in cuvintul 
său prof. Martin Kaplan, direc
torul general al Pugwash. Ne 
reamintim cu toții, că țara dum
neavoastră a găzduit conferința 
noastră 
Pugwash este 
cunoaște 
vele dumneavoastră, 
președinte, in problemele 
lore ale lumii, în special 
războiului, ale războiului 
clear în primul rind. Iată de 
ce am acceptat cu mare plă
cere invitația de a organiza 
simpozionul nostril in această 
țară, in România. Aceasta este 
o continuare a 
desfășurate de 
noastră împotriva 
tn primul rind a războiului nu
clear. a acțiunilor întreprinse 
în acest sens.

în 1971. Organizația 
conștientă și 

foarte bine inițiati- 
domnule 

ma- 
ale 
nu-

activităților 
organizația 
războiului.

în aceste zile, a subliniat 
vorbitorul, discuțiile noastre au 
fost dedicate in primul rînd 
materializării inițiativei și pro
punerii dumneavoastră, dom
nule președinte Nicolae 
Ceaușescu. a premierului Pa- 
pandreu. în legătură cu crearea 
unei zone denuclearizate în a- 
ceastă parte a lumii, în Bal
cani. Intenția noastră a fost de 
a elabora linia generală a unul 
proiect de document privind 
denuclearizarea Balcanilor. 
Vom transmite textul acestui 
proiect tuturor miniștrilor de 
externe ai țărilor N.A.T.O. și 
ai țărilor Pactului de la. Varșo
via. Această inițiativă este im
portantă nu numai pentru Eu
ropa. ci pentru întreaga lume. 
De aceea, domnule președinte, 
vă adresăm cele mai căldu
roase urări de succes în mate
rializarea acestei importante 
inițiative a dumneavoastră și 
vă asigurăm că Organizația 
Pugwash va face tot ce va de
pinde de ea.

Exprimindu-și bucuria de a se 
afla la București. Anghcl Ba- 
levski. președintele Academiei 
bulgare de științe a evocat fap
tul că aici și-au găsit casa, aici 
au acționat numeroși revoluțio
nari și luptători bulgari pentru 
libertate și eliberare națională.

Aceste vechi legături dintre po
porul român și poporul bulgar, 
a subliniat vorbitorul, se dez
voltă continuu, lși găsesc reflec
tarea in prietenia dumneavoas
tră, tovarășe președinte, cu pre
ședintele nostru. Ne sînt cunos
cute tuturor eforturile comune 
pentru transformarea Balcanilor 
intr-o zonă denuclearizată. Per
sonal, am amintiri foarte plă
cute de la vizita dumneavoastră 
efectuată in Bulgaria, cind îm
preună cu diferite personalități 
ale științei și culturii din tara 
noastră am avut onoarea să ne 
întilnim cu tovarășa Elena 
Ceaușescu și să avem un dialog 
deosebit de bogat.

Relevînd importanta intilnirii 
de la București, cu o misiune 
nobilă de foarte mare însem
nătate pentru activitatea oame
nilor de știință, vorbitorul a 
spus în încheiere : Sper că dum
neavoastră, tovarășe președinte, 
ca și toți conducătorii din sta
tele balcanice, veți reuși să 
atingeți acest scop suprem — 
transformarea Balcanilor intr-o 
2onă denuclearizată.

A luat cuvintul Aiexandr Mi- 
lojevic, membru al Academiei 
R.S.F. Iugoslavia, care a spus : 
Permiteți-mi înainte de toate să 
exprim mulțumiri deosebite 
pentru onoarea ce ne-ati făcut-o 
de a ne primi astăzi aici, rupin-

du-vă din timpul dumneavoastră 
prețios. încă din prima zi a lu
crărilor am primit cu deosebit 
interes mesajul dumneavoastră 
și vă sintem profund recunoscă
tori. Vă exprimăm deosebite 
mulțumiri pentru condițiile ex
celente create in vederea bunei 
desfășurări a intilnirii noastre, 
acțiune cano constituie o expre
sie a ospitalității tradiționale a 
poporului român. Noi venim din 
diferite părți ale Europei, dar 
tuturor le sînt cunoscute iniția
tivele și acțiunile dumneavoas
tră în promovarea ideilor no
bile ale păcii, înțelegerii și co
laborării în lume. Permiteți-mi, 
in același timp, să exprim 
profunda noastră recunoștință 
tovarășei 
Ceaușescu nu 
remarcabilele sale rezultate în 
domeniul științei, 
tru prodigioasa activitate _
om politic. îmi amintesc cu 
deosebită plăcere de momentul 
în care tovarășa Elena 
Ceaușescu a vizitat la Belgrad 
facultatea noastră de științe na
turale. Ne-am intllniit timp în
delungat in cadrul unei discuții 
interesante, discutind aspecte 
foarte importante ale științei. 
Cu toții sîntem oameni de ști
ință și cultură și sintem în egală 
măsură interesați in edificarea 
unei lumi mai bune, în acțiu?

acadcmician Elena 
numai pentru

dar și pen- 
de

nlile pentru pace. Nici un om 
de știință, nici un om rațional 
nu poate admite ideea ținui 
război, neamaivorbind de un 
război nuclear.

Permiteți-mi. tovarășe pre
ședinte, să dau o înaltă apre
ciere eforturilor pe care dum
neavoastră le desfășurati pentru 
crearea unor condiții mai bune 
de viață poporului român, pre
cum și interesului major pe care 
îl manifestați față de marii# 
probleme ale lumii contempo
rane. Părăsim țara dumneavoas
tră cu convingerea fermă 
mișcarea Pugwash iși 
aduce o contribuție sporită 
promovarea păcii și colaborării 
între popoare. Pentru toate a- 
oestea, pentru modul în care am 
fost tratați la București, vă ru
găm să primiți mulțumirile 
noastre deosebite.

La rindul său, Igancy Malecki, 
membru al Prezidiului Acade
miei polone de științe, a arătat 
că este deosebit de onorat de 
posibilitatea de a se intîlni din 
nou cu președintele României, 
apreciind aceasta drept o impor
tantă ocazie de a asculta idei 
noi. deosebit de valoroase, re
levant prezentate in mesajul 
adresat simpozionului de la 
București.

Adresind cele mai 
urări în calitatea sa

că 
va 
la

călduroase 
de repre-

zentant al unei instituții de în- 
vățămint superior care colabo
rează cu Universitatea București, 
Ku.nt Ipsen, R.F. Germania, rec
torul Universității Bochum, a 
subliniat :

Am fost profund impresionați 
de acțiunile și eforturile pe 
care dumneavoastră le-ați des
fășurat și le desfășunați pentru 
pace in această regiune. Sperăm 
cu toții că aceste eforturi vor fi 
încununate de succes, întrucât 
ele reprezintă un imperativ pen
tru securitate, in special in cen
trul Europei. Noi si n tem profund 
impresionați de eforturile des
fășurate de dumneavoastră pen
tru a determina cede două su- 
perputeri să pună capăt cursei 
înarmărilor și apreciem, in mod 
deosebit mesajele adresate pre
ședintelui Statelor Unite și 
secretarului general al C.C. al 
P.C.U.S. Avem convingerea, că 
securitatea europeană nu poate 
fi soluționată dorit prin rezolva
rea problemei securității in Eu
ropa centrală și convingerea 
noastră este că dumneavoastră 
aduceți o contribuție foarte im
portantă în această direcție.

în încheierea intilnirii a luat I 
cuvintul tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Cuvîntarea șefului I 
statului român a fost urmărită I 
cu profund interes și subliniată I 
cu aplauze.

încheierea lucrărilor Simpozionului internațional Pugwash
Luni s-a încheiat în Capitală 

cel de-al 44-lea Simpozion in
ternațional Pugwash.

Inaugurate sub semnul ge
neroaselor idei și mdemnuri 
cuprinse in importantul mesaj 
adresat de președintele Româ
niei, tovarășul 
Ceaușescu, participanților, 
crările reuniunii au prilejuit, 
timp de 4 zile, dezbaterea unei 
probleme de deosebită actuali
tate și însemnătate .— dezar
marea și pacea in Balcani, pe 
continentul european și in în
treaga lume.

Schimburile de păreri, pur
tate intr-un spirit deschis, con
structiv, au pus in evidență 
dorința Organizației Pugwash, 
ce reunește eminenți sayanti 
dim numeroase țări, de a contri
bui și în viitor la eforturile po
poarelor pentru edificarea unei 
lumi fără arme și fără războaie, 
o lume a păcii, înțelegerii și 
colaborării, de a pune cuceririle 
științei in slujba cauzei nobile a 
progresului umanității, a bună
stării și fericirii oamenilor.

Luind cuvintul în cadrul șe
dinței de Închidere, prof. Mar
tin Kaplan, directorul general 
al Pugwash, a relevat caracte
rul fructuos al simpozionului de 
la București și concluziile la 
care s-a ajuns în cadrul dezba
terilor privind realizarea de 
zone denuclearizate in Balcani

Nicolae 
lu-

șl în alte regiuni — edificarea 
unei Europe fără arme nuclea
re, probleme care preocupă în- 
tr-un inalt grad întreagă ome
nire. Vorbitorul a subliniat ca 
aceste concluzii își găsesc ex
presia intr-un document adop
tat de reuniune care va fi su
pus atenției miniștrilor de ex
terne din statele balcanice, din 
țările membre ale N.A.T.O. și 
ale Tratatului de la Varșovia.

A vorbit apoi dr. Dorothy 
Hodgkin, laureat al Premiului 
Nobel, președintele Organizației 
Pugwash, care a evidențiat 
marea responsabilitate față de 
destinele umanității, ce re
vine mișcării Pugwash. oame
nilor de știință chemați să-și 
aducă o contribuție activă la 
instaurarea unui climat de des
tindere. securitate, încredere și 
cooperare in Europa și pe plan 
mondial, la oprirea cursei peri
culoase a înarmărilor și trecerea 
la dezarmare, in primul rind la 
dezarmare nucleară, la înfăptui
rea mărețului țel spre care tinde 
omenirea — pacea. în numele 
organizației, vorbitoarea a adre
sat calde mulțumiri președinte
lui României, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu pentru atenția mani
festată 
Pugwash, 
neobosită pe care

față de 
pentru

mișcarea 
activitatea 

o consacră

cauzei păcii și înțelegerii între 
națiuni, pentru condițiile create 
bunei desfășurări a simpozio
nului de la București.

Ecoul acestei manifestări își 
găsește de asemenea expresie 
în mesajele de salut adresate de 
reputați oameni de știință de 
pe toate meridianele : prof. 
Vladimir Prelog (Elveția), lau
reat al Premiului Nobel, dr. Jose 
Martinez Cobo, secretar general 
al Organizației pentru Interzice
rea Armelor Nucleare din Ame
rica Latină, prof. George Pa- 
lade, laureat al Premiului No
bel. prof. Enrico Jacchia. direc
tor 
Studii Strategice 
prof. Glenn Seaborg 
laureat al Premiului 
prof. Herman Feshbach, 
ședințele Academiei de arte și 
științe din S.U.A., prof. Ema
nuel Merdinger (S.U.A.), prof. 
Alfonso Garcia Robles (Mexic), 
laureat al Premiului Nobel, 
prof. A. Rahman, director gene
ral al Institutului Național pen
tru Știință și Tehnologie din 
India, Zhou Peiyuan, președin
tele Comitetului pentru Știință 
și Tehnologie, din R.P. Chineză, 
membru al Prezidiului Acade
miei Chineze de Științe, Sadru- 
ddin Aga Khan, președintele 
Comitetului ..Bellerive" din 
Elveția. Hiromi Arisawa, pre
ședintele Forumului Industrial

general al Centrului pentru 
idii Strategice din Roma, 

(S.U.A.), 
Nobel, 

pre-

Nuclear din Japonia, Christos 
Marcopulos, președintele Mișcă
rii pentru independență națio
nală, pace in lume și dezarmare 
din Grecia, dr. George A. Gre- 
goriu, din Grecia, H. Klare. 
vicepreședinte al Academiei de 
Științe a R.D. Germane, pre
ședintele Comitetului R.D.G. 
pentru problemele științifice ale 
apărării păcii, prof- A. M. Pro
horov, (U.R.S.S.), laureat al 
Premiului Nobel, 
Mașini, președintele 
ției Mondiale de 
asupra Viitorului.
Cappolletti. director general al 
Institutului enciclopedic din 
Italia, Ianos Szentagthai, pre
ședintele Academiei Ungare de 
Științe, prof. Dușan Nedelko- 
vici din Iugoslavia.

în numele participanților ro
mâni. al membrilor Comitetu
lui național român „Oamenii de 
știință și pacea", prof. Ion Ursu, 
prim-vicepreședinte al 
liului Național pentru 
și Tehnologie, a exprimat 
tisfacția pentru reușita reuniu
nii. precum și adeziunea la 
principiile, documentelor adop
tate in cadrul simpozionului.

Oamenii de știință din Româ
nia. a spus vorbitorul, puternic 
preocupați de stările de lucruri 
actuale din Europa și din lume, 
uniți in jurul Programului 
pentru pace și dezarmare, al

Eleonora
Federa-

Studii 
Vincenzo

Consi- 
Știință 

sa-

Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la înfîăcăratele chemări

re tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA
VIEȚII, A LINIȘTII

Șl A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂMARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE
IN ORAȘUL
DRAGĂȘANI

Col peste 7 500 de reprezen
tanți ai cetățenilor orașului 
Drăgășani. reuniți în adunarea 
populară consacrată păcii și de
zarmării, și-au reafirmat, și cu 
acest prilej, deplina lor adeziu
ne la politica internă și inter
națională promovată cu con
secvență de conducătorul parti
dului și statului nostru, la in- 
flăieăratele chemări cuprinse în 
Apelul F.D.U.S.

Luind cuvintul, Smaranda 
Morariu. președinta Comitetu
lui orășenesc al O.D.U.S., a 
spus : în numele viitorului 
nostru, al muncii noastre libere 
și domneț in numele dreptului 
la viață, spunem un răspicat 
NU războiului, NU armelor nu
cleare. Europa are nevoie nu 
de arme nucleare, ci de înțele
gere și colaborare. Dorim. îm
preună cu întregul nostru po
por. ca pe planeta noastră să 
se făurească cea mai puternică 
armă, arma păcii și încrederii.

La rindul său, Viorica Pirvu, 
secretar al Comitetului orășe
nesc al U.T.C., a declarat : Ca 
reprezentantă a celor 
6 500 de tineri 
muncesc și învață în orașul nos
tru. imi exprim adeziunea la 
Apelul pentru dezarmare și 
pace al F.D.U.S., față de însu- 
flețitoarele sale chemări, adre-

peste
uteciști, care

sate tuturor statelor și popoare
lor, de a face totul, acum, dnd 
nu este încă prea tirziu, pentru 
dezarmare și apărarea păcii. 
Noi, tinerii din Drăgășani, cu 
ceea ce avem mai scump, mun
ca și viața, spunem un NU ho- 
tărit înarmărilor nucleare și un 
DA din inimă păcii-,

Dorinței arzătoare de pace ți 
prietenie între popoare i-au dat 

■ glas Maria Negreanu, președin
tele Conslilittlui orășenesc al 
F.D.U.S., Smaranda Morariu, 
președinta Comitetului orășe
nesc al O.D.U.S., Viorica Pirvu, 
secretar al Comitetului orășe
nesc ait U.T.C., Ilie Neacșu, 
președintele Consiliului orășe
nesc al sindicatelor. Camelia 
Coroiu, președinta Comitetului 
orășenesc al femeilor, pioniera 
Corina Barbu, de la Școala ge
nerală nr. 2. profesorul Ilie 
Diaconescu, de la Școala gene
rală nr. 8, Sabin Diculescu, di
rectorul întreprinderii de talpă 
și încălțăminte din cauciuc. 
Dana Roșoagă. elevă la Școala 
sportivă. Cristian Malancu, elev 
la Liceul industrial

într-o . 
patriotism, 
nare au 
NICOLAE 
gramă. în 
tre altele :

Sinteni siguri, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, câ strălucitele dum
neavoastră inițiative de pace.

mesajele adresate conducători
lor de stat al Uniunii Sovietice 
și S.U.A., vor avea un amplu 
ecou in conștiința tuturor po- . 
poarelor lumii, Însuflețind pozi
tiv voința și hotărirea lor de a 
face totul pentru înlăturarea 
războiului, pentrn apărarea pă
cii, a vieții Oamenilor. Locui
torii orașului Drăgășaoi, ase
menea intregnlni nostru popor, 
vă asigură, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că 
vor face tot ce depinde de ei 
pentru înfăptuirea neabătută a 
politicii interne și externe a 
partidului și statului nostru, po
litică ce slujește, pe deplin, in
teresele supreme de bunăstare 
și fericire ale națiunii noastre 
socialiste, idealurile nobile ale 
păcii, înțelegerii și colaborării 
pașnice intre toate popoarele 
lumii.

IN ORAȘUL 
CARACAL

Excelenței Sale
Domnului CHADLI BENDJEDID

Președintele Republicii Algeriene Democratice și Populare, 
Secretar general al Partidului Frontul ele Eliberare Naționali

ALGER
Cu prilejul aniversării revoluției, vă adresez- calde felicitări șl 

cele mai bune urări de sănătate și fericire personfllă, iar poporului 
algerian prieten noi succese pe calea progresului și prosperității..

Folosesc aceasta ocazie pentru a reafirmu convingerea că bunele ■ 
raporturi de prietenie și colaborare dintre partidele, țările și po- 
poarele noastre se vor dezvolta tot mai mult: Sint încredințat, de 
asemenea, că România și Algeria iși vor conjuga și intensifica efor
turile pe plan internațional pentru asigurarea păcii, edificarea unei, 
lumi mai bune și mai dVepte care să așigure dezvoltarea libera și' 
independentă a tuturor națiunilor, pentru, colaborare și înțelegere in' 
lume.

NICOLAE CEAUȘESCU
Secretar general 

al Partidului Comunist Român. 
Președintele Republicii Socialiste România

Excelenței Sale
Domnului KENAN EVREN

Președintele Republicii: Turcia.
— ANKARA

Domnule președinte,
Aflind cu deosebită tristețe despre cutremurul de pămint. pro

dus în regiunea Erzerum din Anatolia, care a. provocat numeroasa 
victime omenești și însemnate pagube materiale, vă adresez sincere, 
condoleanțe, iar familiilor îndoliate sentimente de profundă com
pasiune.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele

Republicii Socialiste România
și ac- 
Nicolae

energicelor inițiative 
țiuni ale președintelui 
Ceaușescu, sînt hotăriți să-și 
Intensifice activitatea pentru 
ca nobilele teluri ale păcii și 
dezarmării să fie cit mal grab
nic și mai complet transpuse 
viață.

în continuare, vorbitorul 
arătat că cei ce muncesc 
tărimul științei în România 
sînt deciși să folosească pe 
deplin cadrul și condițiile deo
sebit de generoase in care se 
desfășoară în țara noastră miș
carea pentru pace a oamenilor

Participanții la Simpozionul
o înaltă apreciere inițiativelor dumnea- 
reducerea și încetarea cursei înarmări- 
auteratioe de dezarmate, îndeosebi de

în
a 

pe

de știință sub egida Comitetu
lui național român „Oamenii de 
știință și pacea", prezidat de to
varășa academician doctor ingi
ner Elena Ceaușescu. pentru ca 
știința să servească 
bunăstării, demnității, 
ții și fericirii tuturor 
lor acestui pămint.

în încheierea lucrărilor s-a 
adoptat textul unei telegrame 
adresate președintelui Republi
cii Socialiste România, tovară
șul NICOLAE CEAUȘESCU. in 
care se spune :

internațional Pugwash, care a

exelusiv- 
libertă- 

oameni-

Tovarășul Constantin Dăscă- 
lescu, membru al Comitetului 
Politic Executiv al 
P.C.R., prim-ministru 
nului Republicii 
România, a transmis, 
aniversării revoluției 
o telegramă de felicitare domnu
lui Mohamed Benahmed Abdel- 
ghani. membru al Biroului Poli
tic al Partidului Frontul de Eli-

AGENDA

SPORT ■■ ■

C.C. al 
al Guver- 
Socialiste 
cu ocazia 
algeriene,

berare Națională, prim-ministru 
al Guvernului Republicii Alge
riene Democratice și. Populare, 
în care ii adresează felicitări și 
cele mai bune urări de sănătate, 
fericire și succes. Totodată, se 
exprimă convingerea că guver
nele celor două țări vor acționa 
pentru lărgirea și aprofundarea 
relațiilor de prietenie și coopera
re dintre România și Algeria,

atmosferă de vibrant 
, participanții la adu- 

adresat tovarășului 
CEAUSESCU o tele- 
caro se spune, prin-

Cei peste 26 600 de oameni ai 
muncii din orașul Caracal, reu
niți Intr-o mare adunare popu
lară dedicată dezarmării și pă
cii. și-au reafirmat și cu acest 
prilej deplina lor adeziune la 
politica internă și internaționa
lă promovată de partidul și 
statul nostru. Ia strălucitele i- 
nitiative ale tovarășului Nicotae 
Ceaușescu, consacrate opririi

cursei înarmărilor și apărării 
dreptului suprem la existență al 
tuturor națiunilor lumii.

In cuvinte emoționante, iz- 
vorite din inimă, și-au expri
mat hotărîrea de a milita pen
tru pace, Maria Mihăilescu, pre
ședinta Consiliului orășenesc 
ale F.D.U.S., Adriana Mitrache, 
președinta Comitetului orășe
nesc al femeilor, Stela Răduț, 
muncitoare la întreprinderea de 
vagoane, Gheorghe Murgu, 
președintele Comitetului orășe
nesc al O.D.U.S., Gheorghe Pa
vel, prim-secretar al Comitetu
lui orășenesc al U.T.C., medicul 
Melania Ștefan, director al .Po
liclinicii orășenești. Aurel Bon- 
drescu, președintele Consiliului 
orășenesc al sindicatelor, profe
soara Maria Petrescu, director 
aJ Liceului industrial nr.2. pi
oniera Cornelia Ghiță, de la 
Școala generală nr. 2.

într-o atmosferă de vibrantă 
angajare patriotică, participan- 
ții au adresat tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU o tele
gramă in care se spune, prin
tre altele :

Vă aducem fierbintea noas
tră recunoștință pentru tot ceea 
ce ați făcut și faceți în vederea 
Înfăptuirii obiectivului funda
mental al epocii contemporane, 
salvgardarea civilizației pe. pla
neta noastră — apărarea dreptu
lui la viață și muncă liniștită ai 
oamenilor de pe toate continen-

COMENTARII PE MARGINEA CAMPIONATELOR 
MONDIALE DE GIMNASTICA

în comentariile pe marginea 
campionatelor mondiale de 
gimnastică încheiate duminică 
la Budapesta, corespondenții a- 
gențiilor internaționale de pre
să subliniază înaltul nivel teh
nic al întrecerii, atît la femi
nin cit și la masculin. pro
gresul evident înregistrat in 
ultimii ani de această ’ spec
taculoasă disciplină, precum șl 
valoarea deosebită a partici- 
panților.

De asemenea, este remar-

cată performanta gimnastelor 
românce, medaliate cu argint in 
concursul pe echipe, care au re
venit pe primul plan al ierar
hiei mondiale, cucerind un total 
de opt medalii și numărindu-se 
printre protagonistele compe
tiției.

Din echipa română este evi
dențiată in mod special Ecateri- 
na Szabo, ciștigătoarea a cinci 
medalii, dintre care una de aur 
•— la sol, trei de argint — Ia 
sărituri, paralele și cu echipa.

și una de bronz — la individual 
compus. De frumoase aprecieri 
se bucură și evoluția Laviniei 
Agache. prezentă pe podiumul 
de premiere de patru ori.

Referindu-se la finalele pe a- 
parate. corespondentul agenției 
Reuter notează: „Gimnasta 
româncă Ecaterlna Szabo a pre
zentat la sol un exercițiu pe 
cit de dificil, pe atit de incin- 
tător, executat fără 
care i-a adus nota 
„zece" și titlul de 
a lumii".

în comentariul agenției Fran
ce Presse se scrie, printre al
tele : „în ultima probă a con
cursului special pe aparate, la

greșeală, 
maximă 

campioană

avut loc la București, dau 
voastră stăruitoare pentru 
lor și trecerea la măsuri 
dezarmare nucleară.

împărtășim aprecierile 
deosebite ce revin tuturor oamenilor de știință de a pune cuce
ririle științei exclusiv in beneficiul păcii, de a acționâ pentru pre
venirea unui război nuclear nimicitor, a războiului în general.

Activitatea Comitetului „Oamenii de știință și pacea", creat la 
inițiativa dumneavoastră și condus de acadcmicia.mil Elena 
Ceaușescu, constituie un exemplu grăitor privind potențialul celor 
ce muncesc pe tărimul științei în domeniul încetării cursei înar
mărilor și înfăptuirii dezarmării.

Dezbaterile noastre și concluziile la care am ajuns au beneficiat 
în cel mai înalt grad do importantul mesaj pe caro l-ați adresat 
simpozionului.

Apreciem eforturile dumneavoastră stăruitoare pentru oprirea 
amplasării de noi rachete nucleare cu rază medie de acțiune in 
Europa, pentru retragerea și distrugerea celor existente. De ase
menea, dăm o înaltă prețuire inițiativele- și acțiunilor dumnea
voastră destinate transformării Balcanilor intr-o zonă a păcii, coo
perării și bunei vecinătăți, libere de arme nucleare.

dumneavoastră privind răspunderile

tele — și ne exprimăm speran
ța că repetatele dumneavoastră 
chemări, adresate statelor și po
poarelor înmii, exemplul Româ
niei socialiste, care a întreprins 
măsuri concrete de reducere a 
cheltuielilor militare, lși vor 
găsi un larg ecou in conștiința 
contemporaneității determinînd 
intensificarea eforturilor națiu
nilor pentru pace, colaborare și 
dezvoltare. Noi, locuitorii aces
tor minunate melcagnri paș
nice, vă încredințăm, mult sti
mate și iubite tovarășe secretar 
general, că urmind înaltul dum
neavoastră exemplu, integrați 
în eforturile creatoare ale na
țiunii, vom 
fermitatea și 
înfăptuirea politicii 
și statului nostru, 
slujește, pe deplin.

acționa, cu toată 
hotărirea pentru 
........ partidului 

politică ee 
interesele 

supreme de bunăstare și ferici
re ale națiunii noastre socialis
te, pentru transpunerea în via
ță a prevederilor Programului 
partidului, a istoricelor hotăriri 
ale Congresului al Xtl-lea și ale 
Conferinței Naționale.

IN ORAȘUL 
FILIAȘI

Mai mult de 5 000 locuitori ai 
orașului Filiași au luat parte la 
o adunare consacra;â păcii și 
dezarmării. Adunarea a fost 
deschisă de Eugen Teodorescu,

*

testabil cea mai bună, cucerind 
medalia de aur'*.

sol, micuța gimnastă româncă 
Ecaterina Szabo a fost incon-

ASTÂZI, ÎN DIVIZIA A LA FOTBAL
în cadrul etapei a Xl-a a campionatului diviziei A la fotbal se 

vor disputa astăzi opt partide: Rapid — Dunărea C.S.U. Galați : 
Politehnica Iași — A.S.A. Tg. Mureș ; F.C. Baia Mare — Sportul 
Studențesc ; Chimia Rm. Vîlcea — Universitatea Craiova ; Petrolul 
Ploiești — Jiul Petroșani ; C.S. Tirgoviște — F.C. Argeș Pitești ; 
F.C. Olt — S.C. Bacău ; F.C. Bihor Oradea — Steaua. Meciul Di- 
namo — Corvinul Hunedoara a fost aminat. Toate jocurile vor în
cepe la ora 14,00.

★
Posturile noastre de radio vor transmite alternativ aspecte de 

toate intîlnirile etapei. Transmisia se va efectua pe programul 
cu începere de la ora 13,55.

• MERIDIAN • MERIDIAN • MERIDIAN •
• Campionatele balcanice de 

scrimă, desfășurate la Plovdiv, 
au fost dominate de sportivii 
români, care au cucerit șase din

Ia
I,

cele opt titluri puse în joc.
Competiția s-a încheiat cu 

probele pe echipe, în care for
mațiile României s-au clasat pe

La. Timișoara, s-au desfășu
rat — pe parcursul a trei zile — 
lucrările Consfătuirii naționale 
de cardiologie cu tema „LLi.per- 
tensiunea anterială și insufi
ciența cardiacă".

La încheierea lucrărilor 
participanții au adresat tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republiicii Socialiste România, o 
telegramă, in caire se spune : 
însușindu-ne întru totul indica
țiile dumneavoastră privind 
apărarea sănătății întregului po
por și orientarea activității 
noastre cu precădere spre pre
venirea bolilor, am stabilit o 
serie de măsuri care să transpu
nă in practică, cit mai repede 
posibil, programele de sănătate 
pe termen lung și îndeosebi 
pentru prevenirea și tratamen
tul bolilor de inimă.

Dorim, mult iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să vă adre
săm și cu acest prilej întreaga 
noastră gratitudine pentru grija 
pe care o purtați sănătății oa
menilor și pentru energia clo
cotitoare cu care acționați pe 
toate meridianele lu>mii pentru 
oprirea cursei înarmării nuclea
re, pentru ferirea omenirii de 
pericolul unui probabil și groaz
nic suicid planetar. Lupta dum
neavoastră eroică pentru apăra
rea păcii și înțelegere intre po
poarele lumii și pentru o,nouă 
ordine economică internațională 
v-au adus stima și recunoștința 
întregului nostru popor, a între
gii omeniri. Fie ca „Epoca 
Ceaușescu", epoca celor mai 
mari înfăptuiri in țara noastră, 
srr devină și epoca curmării de
finitive a războiului d'in viața 
și conștiința oamenilor.

Iui NICOLAE CEAUȘESCU. 
secretar general ai Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, o 
telegramă in care, printre al
tele. se spune : Vă . asigurăm, 
stimate tovarășe secretar gene
ral. că nu vom precupeți nici 
un efort pentru a pregăti tânăra 
generație pentru muncă și 
fă, in educarea acesteia in 
ritul dragostei statornice 
de patrie și partid, față de 
Uzările socialismului din 
noastră, față de dumneavoastră, 
luptătorul neobosit pentru pace 
și ințeleg'.-re intre popoare.

via- 
spi- 
fată 
rea- 
țana

Cu prilejul împlinirii a 
eni de la prima atestare 
eumentară a Școlii generate 
satul Hințești, comuna Moșoaia, 
județul Argeș, a avut loc o adu
nare festivă, in cadrul căreia 
participanții au adresat tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general ai Partidului 
Comunist Român, o telegramă, 
in care, printre altele, se spune: 
Vă raportam, mu’r. stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. că 
elevii șt cadrele did.bctiee de la 
Școala generală Hințești vor ac
ționa cu toată fermitatea pen
tru continua perfecționare a 
procesului instructiv-educativ, 
pentru o mai deplină integrare 
a învățămintulul cu producția, 
cu munca, cu activitatea de 
creație tehnică, în scopul pregă
tirii tinerei generații La nivelul 
exigentelor pe care partidul, 
dumneavoastră, mult stimate șl 
iubite toyarășe secretar gene
ral. le-ați formulat pentru invă- 
țămînt. pentru toți cei ce mun
cesc și se instruiesc în școală.

150 
do- 
dinr

secretarul comitetului orășenesc 
de partid, primarul localității.

Au luat apoi cuvintul Gheor
ghe Marinescu, secretarul co
mitetului de partid, președinte
le Consiliului oamenilor mun
cii, Iancu Gitan. veteran de 
război.

Cei prezenți au adoptat textul 
unei telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU. 
în care se spune, între altele : 

Mobilizatoarele dumneavoas
tră chemări, strălucitele demer
suri și inițiative de pace au un 
profund ecou în conștiința 
noastră, în conștiința popoare
lor și oamenilor politici din lu
mea de azi. care apreciază înal
tul umanism al politicii interne 
și externe a partidului si statu
lui nostru. Pentrn noi. ca și 
pentru oamenii lucizi de pretu
tindeni, dumneavoastră întru
chipați pe ilustrul om de stat, 
revoluționarul înflăcărat și lup
tătorul consecvent pentru pacea 
și fericirea poporului săiu, a tu
turor popoarelor lumii, gindiio- 
rul vizionar care spune hotărît 
că acum, pină nu e prea tirz.iu, 
pînă nu au eăzut primele 
be nucleare, trebuie făcut 
pentru stăvilirea cursei 
mărilor, pentru reducerea 
palelor nucleare, pentru stopa
rea amplasării de noi rachete 
cu rază medie de acțiune in 
Europa și trecerea Ia retragerea 
și distrugerea celor existente.

Participanții la adunarea fes
tivă prilejuită de împlinirea a 
200 de ani de învățământ româ
nesc in ctxntina Castranova, din 
județul Dolj, — cadrele didacti
ce, elevi, locuitori at co
munei — au adresat, tovarășu-

Cu prilejul Zilei naționale a 
Republicii Algeriene Democra
tice și Populare, luni după-a- 
miază a avut loc. ir. Capitală, 
o manifestare culturală organi
zată de Institutul român pen
tru relațiile culturale cu străi
nătatea.

bom- 
totul 
inar- 
arse-

loc la floretă feminin, 
masculin și spadă. în 

individuale, scrimerii 
au mai obținut alte trei 
prin Reka Lazăr — flo-

primul 
floretă 
probele 
români 
victorii 
retă feminin. Petru Kuki — flo
retă masculin și Rudolf Szabo 
— spadă.

Luni, 31 octombrie, a avut loc la 
Sala de concerte a Radioteleviziu- 
nii spectacolul de gală al celei 
de-a V-a ediții a Festivalului cin- 
tecului pentru șoimii patriei, Pio
nieri și școlari, organizat de Con
siliul Național al Organizației Pio
nierilor, in colaborare cu Radio- 
televiziur.ea Romană și 
Compozitorilor.

Festivalul a constituit 
prilej de îmbogățire a 
muzicale pentru copii, de promo
vare a unor piese valoroase care, 
prin conținutul lor, cultivă dra
gostea și recunoștința celei mai ti
nere generații a țării, față de pa
trie și 
Nicolae 
prieten 
față de 
pentru 
învățătură 
piesele 
la formarea 
cialiste a copiilor. Ia _____ ...
lor în spiritul patriotismului so
cialist. al idealurilor păcii și al 
prieteniei cu toti copiii lumii.

Selecția pieselor premiate a fost 
realizată de un juriu format din 
specialiști și pe baza consultării 
unui mare număr de copii șt ca
dre didactiee. Au fost acordate 
următoarele premii și mențiuni.

Secțiunea pentru pionieri. Pre
miul I — „Primăvară româneas
că" și „Bob cu bob", muzica: Ion 
Cristinoiu. versuri : Petre Nicolae 
Premiul II — „Dorință fierbinte", 
muzica: Anton Dogarii, versuri : 
Nicușor Constantinescu: Premiul 
III — „In orașul meu--, muzica :

Uniunea

un nou 
creației

partid, fața de tovarâșul 
Ceaușescu. cel mai iubit 

și îndrumător al copiilor, 
tovarășa Klena Ceausescu, 
minunatele condiții de 

și yiață. Totodată, 
premiate contribuie 

conștiinței so- 
educarea

Mibai Elekes, versuri: Af-istide 
Mircea; Premiul special al Uniu
nii Compozitorilor — „Copiii vre- 
milor vii" — muzica șl versurile: 
Cristian Alexandru Petrescu: Pre
miul special al revistei „Cutezăto
rii" — „Cîntecel „românesc-1, mu
zica: Dan Bălan, versuri: Mircea 
Block: Mențiuni au £ost acordate 
lucrărilor „Așa sint pionierii", 
muzica: Vasile Timiș. versuri: 
Constantin Cârjanț ..Să cîntfim co
pii". muzica: Dan Bălan, versuri : 
Mircea Block; „Tricolor româ
nesc-. muzica și versurile: Te- 
mistocle Popa: „Cintec de
excursie", muzica: Adalbert
Winkler, versuri : Petre Nicolae.

Secțiunea pentru șoimii patriei. 
Premiul I — „Primește in dar 
mica floare", muzica: TemistOcle 
Popa, versuri: Mircea Block; Pre
miul IT — „Cîntec pentru patrie", 
muzica: Liviu Comes, versuri: Ni
cușor Constantinescu; Premiul III 
— ..Veniți ai păcii porumbei", mu
zica: Mircea D. Bâdulescu. ver
suri : Nicușor Constantinescu. 
Premiul specia! al U.G.S.K. — 
„Micul inventator", muzica: Ton 
Cristinoiu. versuri: Petre Nicolae. 
Premiul special al revistei .Șoi
mii Patrie!" — ,.Ca-ai făcut Ioni
că muzica și versurile: Dan 
Beizadea. Mențiuni au primit lu
crările „Dalbe flori", muzica : îo- 
van Miclea. versuri : Nicușor 
Constantinescu : „Șoimi ai mln- 
drei Românit", muzica și versu
rile : Ion Bogdan Peiearcă ; 
„Portretul lui Hărnlcel", muzi
ca : Adrian Doxan, versurile : 
Ch. D. Vasile.

• Campionatele mondiale și 
europene de haltere s-au în
cheiat la Moscova cu întrecerile 
de Ia categoria supergrea. cîș- 
tigată de Anatoli Pisarenko 
(U.R.S.S.) — cu 451 kg la tota
lul celor două schimburi (208 
plus 245 kg).

Așa cum se cunoaște, la ac
tualele campionate, sportivii 
români au avut o comportare 
notabilă, cucerind 10 medalii de 
bronz, prin Gelu Radu. Drago- 
mi.r Cioroslan. Vasile Groapă și 
Ștefan Tașnadi.

PROGRAMUL I

11,00 Telex. 11.03 Almanahul fa
miliei. tl.33 Roman-folleton (co
lor) : „Rebecca-' — episodul 2. 
12.30 Publicitate. 12,35 Desene ani
mate: „Povestiri din Pădurea 
Verde". 13.00 închiderea progra
mului. 14.00 Telesport. 15.50 Muzi
că ușoară. .16,00 Telex. 16,05 As
pecte din viața muzicală a tării. 
16,15 Clubul tineretului. 16,50 Ima
gini din Alger. 17,00 Viața școlii.

17,50 1001 de seri. 18.00 închiderea 
programului. 29,00 Telejurnal (par
tial color). 20.20 Actualitatea In 
economie. 20,35 Vldeoteca interna
țională (color). 21,05 Munca, Izvor 
al bunăstării. 21.20 Teatru TV : 
„Amurgul unu! cocor- de .TunJJ 
Kinoschita. după un vechi basm 
japonez. 22.10 Farmecul operetei. 
22.30 Telejurnal (parțial color).

PROGRAMUL II

tn.oo Telejurnal. 20.20 Buletinul 
rutier al Capitalei. 20,35 Salonul 
TV al artelor plastice. 21,15 Publi
citate. 21.20 Curier cetățenesc. 
21.30 Seară de muzică româneas
că. 22,30 Telejurnal.

acadcmicia.mil


„întreaga gândire și activitate practică

ale președintelui Nicolae Ceaușescu 

relevă încrederea in rolul constructiv

< HOTARE
STIRI-NOTE-COMENTARH'STIRI-NOTE-COMENTARIl-STIRI-NOTE-COMENTARII

al țărilor mici și mijlocii"
Vizita delegației U.T.C. 

în R.P. Chineză

Noi și energice acțiuni și luări de poziție

in favoarea păcii și dezarmării

Vizitele oficiale de prietenie întreprinse tfe tovarășul 
Nicolae Ceaușipșvii împreună cu tovadășa Elena Cteaușescu în 
Malta, Egipt, Sfeidan și Cipru — o nouă acțiune politică de 
mare însemnătate, elocventă expresie a consecventei cu care 
România socialistă, președintele tării noastre promovează 
interesele fundatnentale de pace și înțelegere ale poporului 
nostru, aspirațiile* vitale ale întregii omeniri, — sîtat. in con
tinuare, amplu reflectate in presa de peste hotare. Mijloacele 
de informare în masă din diferite țări — ziare, reviste, pu
blicații, agenfii de presă, posturi de radio și televiziune — 
pun în lumină strălucitele rezultate ale convorbirilor șefului 
statului nostru cu comducătorii țărilor vizitate, sublkiiind că 
acestea s-au desfășurat intr-un spirit de înțelegere ș? respect 
reciproc, concretizindu-se intr-o serie de documente de mare 
importanță politică, în care se regăsesc pregnant printcipii de 
bază ale dreptului internațional și ale politicii externa româ
nești, deschizătoare de noi orizonturi pentru dezvoltarea re
lațiilor României socialiste cu statele vizitate, pentru întă
rirea colaborării și solidarității țărilor mici și mijlocii, în 
curs de dezvoltare, nealiniate, pentru promovarea detstinderii 
și păcii, pentru înfăptuirea aspirațiilor de progres ale întregii 
omeniri. Sînt evidențiate, în mod deosebit, pozițiile realiste 
și constructive ale României socialiste, ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu privind imperativul mobilizării tuturor 
popoarelor, a tuturor forțelor iubitoare de pace pentru sto
parea evoluțiilor primejdioase de pe arena internațională, 
pentru soluționarea, exclusiv prin mijloace pașnice, prin tra
tative, a problemelor grave existente, pentru stingerea fo
carelor de conflict și încordare, pentru înfăptuirea dezarmă
rii, in primul rind a dezarmării nucleare, pentru impulsio
narea procesului de dezvoltare, pentru edificarea unei lumi 
mai bune și mai drepte.

în semn de profund omagiu, 
cu prilejul vizitei oficiale de 
prietenie ■ întreprinse de tova
rășul Nicolae Ceaușescu. pre
ședintele Republicii Socialiste 
România. împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, în Ci
pru. ziarul cipriot „Elefthero- 
typia" a publicat un supli
ment special intitulat „Româ
nia 1983". Pe prima pagină, 
sub portretul președintelui 
Nicolae Ceaușescu, ziarul face 
un călduros elogiu personali
tății șefului statului țomân 
în care, intre altele, se arată: 
„I-a fost dat unui om care 
și-a început viata nu ca mem
bru al aristocrației, ci în rîn- 
dul poporului său, să-și asu
me povara imensă de a 
păstra moștenirea celor 2 000 
de ani de luptă fără răgaz 
pentru libertate și inde
pendență dusă de națiunea 
română încă din zilele stră
moșilor săi daci. Numele lui 
este Nicolae Ceaușescu, cel 
ce încă din fragedă tinerețe 
s-a ridicat împotriva puterni
cilor zilei și a fost întemnițat 
pentru îndrăzneala sa, cel 
care, de asemenea, a luptat 
împotriva invadatorilor naziști, 
iar acum tine treze conștiin
ța națională românească și 
identitatea națională distinctă 
în lumea ce-o înconjoară. 
Avînd alături pe doamna Elena 
Ceaușescu, om de știință și 
personalitate politică proemi
nentă, președintele Ceaușescu 
promovează cu tărie înțele
gerea internațională și, în a- 
cest context, bunăstarea și pro
gresul poporului român".

Editat în condiții grafice ex
celente, bogat ilustrat, pe par
cursul celor 30 de pagini ale 
sale, suplimentul face o pre
zentare succintă a țării noas
tre, prin date geografice și 
momente din trecutul glorios 
de luptă pentru libertate 
al poporului român — făurirea 
6tatului național unitar român, 
constituirea Partidului Comu
nist Român, actul de la 23 Au
gust 1944 — informînd totoda
tă, despre organizarea socială și 
de stat și marile realizări ob
ținute de poporul nostru în 
toate domeniile în anii con
strucției socialiste. Sînt evi
dențiate îndeosebi marile îm
pliniri din ultimii 18 ani, de 
cind la conducerea partidului 
și, apoi, a statului nostru a 
fost ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, direcțiile principale 
ale dezvoltării viitoare ale 
României socialiste.

In capitolul „Rolul statelor 
mici și mijlocii" se subliniază 
că, în ceea ce privește politica 
externă a României socialiste, 
„întreaga gîndire și activitate 
practică ale președintelui 
Nicolae Ceaușescu relevă în
crederea in rolul constructiv al 
țărilor mici și mijlocii. El 
crede cu tărie că aceste state 
pot contribui la instaurarea în 
lumea contemporană a respec
tului pentru principiile inde
pendenței și suveranității sta
telor, neintervenției în trebu
rile interne și avantajului re
ciproc. precum și la elimina
rea utilizării forței și a ame
nințării cu forța".

Suplimentul festiv al ziaru
lui „Eleftherotypia", se încheie 
cu un capitol consacrat rela
țiilor dintre Cipru și România, 
relevîndu-se importanța deose
bită a primului dialog la ni
vel înalt. româno-cipriot prile
juit de vizita președintelui 
Spyros Kyprianou în țara 
noastră, în iunie 1979. în con
cluzie, se apreciază că prima 
vizită a președintelui Republi
cii Socialiste România, tovară
șul Nicolae Ceaușescu, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în Republica Cipru, 
convorbirile oficiale dintre cei 
doi șefi de stat constituie „un 
nou pas spre atenuarea ten
siunii internaționale, o contri
buție pozitivă și constructivă 
spre întărirea pe mai departe 
a relațiilor dintre Republica 
Cipru și. Republica Socialistă 
România în diferite domenii".

Despre vizita înalților soli ai 
poporului român în Cipru au 
relatat, în continuare, agențiile 
internaționale France Presse, 
Associated Press și Reuter. 
Agenția France Presse a in
format despre rezultatele con
vorbirilor oficiale dintre pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Spyros Kyprianou și despre 
semnarea Declarației comune 
româno-cipriote, subliniind că 
ambele părți și-au reafirmat 
sprijinul pentru o soluționare 
rapidă și pașnică a problemei 
cipriote, care „trebuie să asi
gure independența^ suverani
tatea, integritatea teritorială, 
unitatea și statutul de neali
niere ale Republicii Cipru".

Agenția A.P. a evidențiat 
primirea deosebită făcută to
varășului Nicolae Ceaușescu și

tovarășei Elena. Ceaușescu, iar 
Reuter a informat despre pro
gramul vizitei înalților oaspeți 
români în Cipru.

Despre vizita în Cipru a 
relatat și cotidianul elvețian 
„Neue Zurcher Zeitung" care, 
în articolul „Președintele 
Ceaușescu în Cipru" a scos în 
evidentă primirea deosebit de 
călduroasă făcută înalților soli 
ai poporului român la Nicosia. 
Ziarul a arătat, totodată, că 
anterior, președintele Nicolae 
Ceaușescu a vizitat Malta, E- 
giptuil și Sudanul. Același ziar 
a informat despre vizita pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în Egipt, relevînd 
conținutul convorbirilor ofi
ciale și oprindu-se, îndeosebi, 
la unele aspecte privind situa
ția din Orientul Mijlociu.

Agenția United Press Inter
national a relatat pe larg 
despre vizita înalților soli ai 
poporului român în Egipt, des-

Amplul ecou 

international 
al strălucitei solii 

românești 
în Malta, Egipt, 

Sudan și Cipru

pre convorbirile oficiale dintre 
președinții Nicolae Ceaușescu 
și Hosni Mubarak, subliniind 
că „România și Egiptul sînt 
țări prietene și au relații poli
tice excelente". Prezentind 
ideile principale din Declara
ția comună cu privire la dez
voltarea susținută a cooperă
rii dintre Republica Socialistă 
România și Republica Arabă 
Egipt, agenția pune în eviden
tă sublinierea necesității de a 

.se ajunge cît mai urgent la 
negocieri pentru soluționarea 
problemei palestiniene. pe 
baza echității și a dreptului in
ternațional, de a fi intensifi
cate eforturile politico-diplo- 
matice în vederea realizării 
unei reglementări globale, jus
te si durabile a situației din 
Orientul Mijlociu, precum și 
faptul că aceste negocieri 
trebuie să analizeze toate 
planurile de pace existen
te, inclusiv propunerile for
mulate de părțile interesate. 
Cei doi președinți — mențio
nează agenția in continuare — 
subliniază necesitatea ca re
prezentanții legitimi ai po
porului palestinian să partici
pe la toate tratativele consa
crate instaurării unei păci glo
bale, drepte și trainice în re
giune. După ce subliniază 
faptul că în cursul procesului 
de pace poate fi convocată o 
conferință internațională sub 
auspiciile O.N.U., cu participa
rea tuturor părților interesate, 
inclusiv a Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, U.P.I. 
relevă că cei doi președinți își 
reafirmă convingerea că in
staurarea unei păci globale, 
juste și durabile în această 
parte a lumii trebuie să se ba
zeze pe retragerea completă a 
Israelului din teritoriile arabe 
ocupate, pe recunoașterea 
drepturilor naționale inaliena
bile, legitime ale poporului 
palestinian, inclusiv a dreptu
lui său la autodeterminare și 
constituirea unei entități na
ționale, în propriul său teri
toriu, pe dreptul tuturor sta
telor și popoarelor din zonă de 
a trăi în interiorul unor fron
tiere sigure, recunoscute.

Tot agenția U.P.I. a relatat 
pe larg conținutul interviului 
acordat, în preajma vizitei în 
Egipt, de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu cotidianului cairot 
„Al Ahram", oprindu-se îndeo
sebi asupra pozițiilor expri
mate de Șeful statului român 
în problema rachetelor cu rază 
medie de acțiune din Europa.

Reliefind principalele idei 
cuprinse in Declarația co
mună publicată la înche
ierea vizitei înalților soli 
ai poporului român in E- 
gipt, Agenția telegrafică el
vețiană A.T.S. subliniază că 
„România și Egiptul s-au pro
nunțat pentru o pace globa
lă în Orientul Mijlociu și 
pentru realizarea drepturilor 
naționale legitime ale poporu
lui palestinian, inclusiv drep
tul său la autodeterminare". 
Comentariul relevă, de ase
menea, că „președintele 
Nicolae Ceaușescu s-a pronun
țat pentru retragerea urgentă

și necondiționată a trupelor 
israeliene din Liban și pregă
tirea condițiilor propice pen
tru ca poporul libanez să-și 
poată rezolva singur proble
mele interne". În același 
timp, se arată că „cele două 
părți doresc ca negocierile 
sovieto-americane de la Gene
va să se încheie prin renunța
rea la amplasarea rachetelor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune in Europa".

La rîndul său, agenția Asso
ciated Press, prezentind De
clarația comună semnată de 
președinții Nicolae Ceaușescu 
și Hosni Mubarak, redă pozi
țiile privind reglementarea si
tuației din Orientul Mijlociu, 
evidențiind precizările făcute 
de șeful statului român în 
toastul rostit la dineul oficial 
oferit în onoarea înal- 
ților oaspeți. „Președintele 
Ceaușescu — scrie agenția — 
a apreciat că este necesar să 
se acționeze cu mai multă 
fermitate pentru instaurarea 
unei păci globale In Orientul 
Mijlociu, pentru retragerea Is
raelului din teritoriile arabe 
ocupate din 1967, pentru solu
ționarea problemei poporului 
palestinian prin respectarea 
dreptului său la autodetermi
nare și la constituirea unui 
stat palestinian independent. 
Președintele României s-a 
pronunțat, de asemenea, pen
tru retragerea necondiționată a 
trupelor israeliene din Liban, 
consolidarea încetării luptelor 
și realizarea reconcilierii na
ționale între toate forțele din 
Liban. Președintele Ceaușescu 
a declarat că se pronunță ferm 
pentru organizarea unei con
ferințe internaționale, sub e- 
gida O.N.U., la care să parti
cipe toate părțile interesate, 
inclusiv O.E.P.".

Aceeași agenție a informat 
pe larg despre vizita oficială 
de prietenie a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu. 
în Sudan, despre convorbirile 
oficiale dintre șeful statului 
român și președintele Gaafar 
Mohamed Nimeiri. Prezentind 
ideile principale din Declara
ția comună româno-sudaneză, 
A.P. subliniază aprecierea po
trivit căreia in momentul de 
•față problema crucială pentru 
Europa o constituie pericolul 
amplasării, încă în acest an. a 
noilor rachete cu rază medie 
de acțiune, ceea ce ar deschi
de calea intensificării cursei 
înarmărilor, ar crește primej
dia de război. „Cei doi pre
ședinți au subliniat — scrie a- 
genția Associated Press —ne
cesitatea imperioasă a opririi 
amplasării de noi rachete cu 
rază medie de acțiune in Eu
ropa. a retragerii și distrugerii 
celor existente, a înlăturării 
tuturor armelor nucleare de 
pe continent. Dacă? nu se 
va ajunge la un acord so- 
vieto-american pînă 1a sfî.rși- 
tul acestui an, cete două părți 
consideră că trebuie să se 
convină amînarea amplasării 
de noi rachete, cel puțin pină 
la sfîrșitul anului 1984, în
ceputul anului 1985, urmînd 
ca în acest răstimp să fie con
tinuate negocierile pentru a se 
realiiza o înțelegere".

Reluînd ideile principate din 
Declarația comună româno- 
sudaneză, agenția Reuter in
sistă asupra pozițiilor expri
mate în problemele Orientu
lui Mijlociu, subliniind că 
„România și Sudanul se pro
nunță pentru retragerea .ne
condiționată a trupelor israe
liene din Liban, reafirmând 
convingerea lor că o' regle
mentare globală a situației din 
Orientul Mijlociu poate fi a- 
siigurată, de asemenea, pe baza 
retragerii trupelor israeliene 
din teritoriile arabe ocupate 
din 1967, a recunoașterii drep
tului poporului palestinian la 
autodeterminare și la crearea 
unui stat propriu, indepen
dent, a garantării, securității 
tuturor statelor din regiune". 
Este reluat, totodată, pasajul 
prin care cei doi președinți 
se pronunță pentru reglemen
tarea politică a conflictului 
dintre Irak și Iran.

Despre vizita oficială de 
prietenie a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, in 
Sudan, a informat pe larg și 
Agenția de presă din Qatar 
Q.N.A., care a evidențiat, în
deosebi, pozițiile României 
socialiste prezentate de șeful 
statului român in cadrul con
vorbirilor oficiale cu pre
ședintele Gaafar Mohamed 
Nimeiri.

La rîndul său, cotidianul 
vest-german „Siiddeutsche 
Zeitung" a publicat articolul 
„Președintele Ceaușescu în 
Sudan", consacrat convorbiri
lor oficiale și înțelegerilor 
realizate privind dezvoltarea 
și adâncirea raporturilor de 
prietenie și cooperare dintre 
celp două țări. Același ziar a 
reluat pasaje ample din in
terviul acordat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu cotidianu
lui egiptean „Al Ahram", evi
dențiind pozițiile exprimate 
de șeful statului nostru în 
problema rachetelor cu rază 
medie de acțiune.

Ziarul vest-german „Frank
furter Allgetneine Zeitung" — 
care a prezentat, de aseme
nea, cititorilor săi. interviul 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
— s-a oprit în special asupra 
aprecierilor făcute de șeful 
statului român în problemele 
Orientului Mijlociu.

Ziarul britanic „Financial 
Times" a scos în evidență, în- 
tr-un articol consacrat, vizitei 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
și tovarășei Elena Ceaușescu 
în Malta, relațiile strinse exis
tente între România și Malta, 
în mod deosebit conlucrarea 
dintre cele două țări la re
centa reuniune de la Madrid a 
Conferinței pentru securitate 
și cooperare în Europa.

BEIJING 31 (Agerpres). — 
Deiegația Uniunii Tineretului 
Comunist, condusă de tovarășul 
Pantelimon Găvănescu, priim 
secretar al C.C. ai U.T.C., care 
întreprinde o Vizită, pentru 
schimb de experiență, in R.P. 
Chineză, la invitația Ligii Tine
retului Comunist din această 
țară, a avut convorbiri la C.C. 
al L.T.C., s-a întâlnit cu cadre 
de conducere ale organizației, 
cu tineri din diferite domenii 
de activitate. Cu acest prilej, 
s-a efectuat un larg schimb de 
opinii și experiență asupra, pre
ocupărilor tinerilor din Repu
blica Socialistă România și R.P. 
Chineză.

S-a relevat cursul mereu as
cendent al relațiilor de priete
nie și colaborare dintre U.T.C. 
și L.T.C., ca o expresie a bu
nelor relații existente între 
partidele, țările și popoarele 
noastre, care se desfășoară pe 
baza înțelegerilor convenite la 
cel mai înalt nivel, între tova
rășul Nicolae Ceaușescu, secre
tar general al Partidului Comu
nist Român, președintele Repu
blicii Socialiste România, și to
varășul Hu Yaobang, secretar 
general el Comitetului Centrai

al Partidului Comunist Chinez, 
în cadrul convorbirilor, s-a 

exprimat hotărârea ambelor 
părți de a-și intensifica efortu
rile pentru sprijinirea acțiuni
lor organizate in vederea mar
cării, in 1985, a Anului Inter
național al Tineretului, sub de
viza, „Participare, Dezvoltare, 
Pace".

Cu prilejui vizitei delegației 
U.T.C., la Beijing a avut loc un 
miting al prieteniei dintre tine
retul român și tineretul chinez.

De asemenea, primul secretar 
al C.C. al U.T.C,, a prezentat, 
în fața cadrelor Ligii Tinere
tului Comunist din China, ale 
Federației Tineretului din în
treaga Chină, o expunere pri
vind preocupările actuale ale 
tineretului român, participarea 
activă a acestuia. împreună cu 
toți oamenii muncii din țara 
noastră, strîns uniți în jurul 
partidului, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, la opera de făurire 
a societății socialiste multilate
ral dezvoltate, la traducerea în 
viață a hotărârilor Congresului 
al XII-Iea și Conferinței Na
ționale ale P.C.R.

SOFIA 31 (Agerpres). -- In 
R.P. Bulgaria s-a desfășurat 
„Marșul, păcii 1983". la care au 
participat reprezentante ale or
ganizațiilor de femei din Bulga
ria, Romania. U.R.S.S.. Unga
ria, Cehoslovacia, Grecia, Cipru, 
Austria. R.F.G., precum și re
prezentante ale Federației De
mocrate Internaționale a Femei
lor. Federației Mondiale a Tine
retului Democrat, ale Fedbrației 
Sindicale Mondiale și ale Con
siliului Mondial al Păcii.

GENEVA 31 (Agerpres). — La 
Geneva au sosit participanții la 
un marș al păcii pe biciclete, 
care a luat startul, cu două zile 
in urmă, din suburbia pariziană

LUCRĂRILE SESIUNII ADUNĂRII
GENERALE A O.N.U.

NAȚIUNILE UNITE 31 (Ager
pres). — Corespondentă de Ia 
loan Timofte : Cea de-a 38-a 
sesiune a Adunării Generale a 
O.N.U. Își continuă dezbaterile 
în plen și în principalele comi
tete.

în cursul unei ședințe plena
re în care a fost dezbătută pro
blema negocierilor globale, a 
luat cuvîntul președintele actua
lei sesiuni. Jorge Illueca. Vorbi
torul și-a exprimat regretul că 
o asemenea problemă, de impor
tanță deosebită, aflată de patru 
ani în atenția statelor membre, 
nu a reușit să întrunească con
sensul generai.

în Comitetul juridic al Adu
nării Generale au început dez
baterile asupra dezvoltării prin
cipiilor și normelor dreptului 
internațional în legătură cu 
noua ordine economică interna
țională.

Luînd cuvîntul în cadrul acesJ 
tor dezbateri, reprezentantul ță
rii noastre a prezentat pe larg 
concepția României, a președin
telui Nicolae Ceaușescu. cu pri
vire Ia necesitatea imperioasă a 
elaborării unei Carte a relațiilor 
economice internaționale, care 
să consacre reglementările de 
ansamblu necesare desfășurării 
eficiente a raporturilor econo-

PE SCURT
• O DELEGAȚIE de activiști 

ai C.C, al P.C.R., condusă de 
tovarășul Alexandru Szabo, ad
junct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., a făcut o vizită de 
documentare și schimb de expe
riență în R. D. Germană, Ia in
vitația C.C. al P.S.U.G. Delega
ția a avut convorbiri la C.C. al 
P.S.U.G. și comitetele districtua
le de partid din Cottbus și 
Dresda.

DESCHIDEREA 
CONFERINȚEI

mice mondiale prin restructura
rea cadrului juridic în vederea 
asigurării unor schimburi eco
nomice echitabile menite să ga
ranteze progresul și dezvoltarea 
tuturor statelor și popoarelor 
lumii.

Delegațiile Filipinelor. Indiei, 
Egiptului, Sierrei Leone șl Suda
nului au insistat, la rîndul lor, 
asupra necesității unor eforturi 
conjugate în vederea elaborării 
codului.

în Comitetul pentru probleme 
politice si de securitate au con
tinuat dezbaterile pe teme de 
importantă deosebită pentru 
existenta umanității, cum este 
cea a dezarmării.

Astfel, reprezentantul statului 
Kuweit, subliniind că nu trebuie 
acceptată cursa înarmărilor ca 
un fapt împotriva căruia nu se 
mai poate face nimic, a mențio
nat că. dimpotrivă, într-un ase
menea climat cum este cel ac
tual. sînt mai necesare decît ori
când acțiunea și spiritul de în
țelegere. Fără îndoială, incetarea 
negocierilor în curs, inclusiv în 
domeniul rachetelor nucleare cu 
rază medie de acțiune, nu ar 
duce decît la sporirea tensiunii. 
Ia o nouă escaladă a cursei 
înarmărilor.

Reprezentantul Portugaliei a 
arătat că. in ciuda unor iniția
tive privind dezarmarea, comu
nitatea internațională nu a 
reușit să atingă nici unul din
tre obiectivele avansate în 
cursul primei sesiuni specia
le a Adunării Generale con
sacrate dezarmării. Dimpo
trivă. a spus el. situația in
ternațională a fost exacerbată 
de intensificarea politicii de 
confruntare, de folosirea forței 
de către unele state împotriva 
altora. în legătură cu tratati
vele de la Geneva, vorbitorul a 
subliniat că este timpul ca ele 
să abordeze probleme de esență 
și ca părțile aflate la masa tra
tativelor să dovedească flexi
bilitate.

încheierea lucrărilor 
Congresului P.S.F.
PARIS 31 (Agerpres). — La 

Bourg-en-Bresse ău luat sfîrșiț 
lucrările Congresului Partidului 
Socialist Francez.

Partidul Comunist Român a 
fost reprezentat la Congresul 
P.S.F. de tovarășul Petru 
Enache, membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R. în ul
tima zi a lucrărilor, congresul a 
ales noul Comitet Director, a 
aprobat activitatea desfășurată 
de conducerea partidului și ă 
adoptat o rezoluție care subli
niază necesitatea ca partidul să 
joace un rol tot mai important 
în dinamizarea forțelor sociale 
în vederea realizării în Franța a 
unei societăți mai juste și mai 
drepte.

în încheierea lucrărilor a luat 
cuvîntul primul seoretar al 
P.S.F., Lionel Jospin, care s-a 
referit la sarcinile ce stau în 
fața partidului în etapa actua
lă. la necesitatea întăririi uni
tății partidului și a tuturor for
țelor de stânga, chemând la sus
ținerea mai activă a politicii 
guvernului, a inițiativelor între
prinse pe plan intern și interna
țional de către Franțois Mitter
rand, președintele Republicii 
Franceze.

Rezultatele alegerilor 
legislative 

din Argentina
BUENOS AIRES 31 (Agerpres) 

— Potrivit rezultatelor parțiale 
date publicității la Buenos 
Aiires, Partidul Uniunea Civică 
Radicală a primit cele mai mul
te voturi în cadrul alegerilor le
gislative desfășurate duminică 
în Argentina — informează 
agențiile A.P. și Reuter, citind 
suise oficiale din capitala ar- 
gentiniană. După numărarea a 
peste 80 la sută dial totalul su
fragiilor exprimate, acest partid 
avea un avans de 12 la sută față 
de Partidul Justiițialist, întru
nind 52 la sută din voturi, com
parativ cu 40 la sută pentru 
acesta din urmă. în baza siste
mului legislativ argentinian, șe
ful statului va fi anunțat la 30 
noiembrie a.c„ după alegerea sa 
de către marii electori'. Este de 
așteptat ca liderul formațiunii 
politice câștigătoare — Râul 
Alfonsin — să devină viitorul 
președinte al Argenti nei .

Argenteuil. Cei 125 de militanți 
pentru pace francezi au străbă
tut un traseu de 600 km pen
tru a remite participanților la 
negocierile sovieto-americane 
de la Geneva cu privire la limi
tarea armamentelor nucleare in 
Europa un mesaj in care iși ex
primă îngrijorarea față de con
tinuarea cursei înarmărilor, in
clusiv a înarmărilor nucleare, 
care — se arată in mesaj — 
poate aduce omenirea în pragul 
unei catastrofe nucleare.

în fața Palatului Națiunilor 
Unite din Geneva a avut loc un 
miting la care participanții au 
adresat un apel tuturor oameni
lor din lume de a nu permite o 
catastrofă nucleară, de a-și ri
dica glasul în apărarea păcii, 
împotriva războiului.

COPENHAGA 31 (Agerpres). 
— Din inițiativa a peste 300 de 
organizații sindicale din Copen
haga și a „Mișcării sindicale 
pentru pace". în capitala Dane
marcei a avut loc o reuniune 
pentru pace. Protestînd împotri
va amplasării de rachete nu
cleare în Europa, participanții 
au chemat sindicatele din tară 
să proclame ziua de 22 noiem
brie drept „zi de manifestații 
naționale împotriva cursei înar
mărilor" și i-au chemat De sin
dicaliști să participe, la acea 
dată, la demonstrațiile pentru

pace care vor avea loc In toata 
localitățile țării.

HELSINKI 31 (Agerpres). — 
La Helsinki s-a încheiat luni 
Săptămîna de acțiune pentru 
dezarmare. Manifestările din 
cadrul săptămânii, la care au 
participat reprezentanții a 
aproape 200 de asociații națio
nale — partide politice, sindicate, 
organizații de femei, de tineret, 
sportive, religioase și altele — 
s-au desfășurat sub lozinci ca 
„Pentru pace, pentru un Nord 
denuclearizat. pentru o Europă 
denuclearizată !“.

STOCKHOLM 31 (Agerpres). 
— întruniți la Harpsunde, lingă 
Stockholm, liderii partidelor so- 
cial-democrate din nordul Eu
ropei s-au pronunțat împotriva 
amplasării pe teritoriul conti
nentului a noilor rachete nu
cleare arr ericane cu rază medie 
de acțiune, pentru realizarea da 
rezultate concrete la tratativele 
sovieto-americane de la Geneva, 
care să permită o reducere sub
stanțială și echilibrată a rache
telor nucleare existente în Eu
ropa. într-o declarație adoptată 
la încheierea întrunirii, liderii 
partidelor social-democrate își 
reafirmă sprijinul pentru pro
punerea privind crearea unei 
zone denuclearizate în nordul 
Europei.

Imagini ale Algeriei contemporane
Prima zi a lunii noiembrie marchează un moment de largă 

semnificație în istoria contemporană a Algeriei. în urmă cu 
29 de ani, a fost declanșată lupta dp eliberare națională ce 
avea să fie încununată, opt ani mai tirziu, la 5 iulie 1962, prin 
proclamarea independenței țării. Omagiind acest memorabil 
eveniment, ziua de 1, noiembrie este marcată în fiecare an ca 
„Ziua Revoluției". Odată cu dobindirea neatirnării, poporul 
algerian s-a angajat cu toate forțele sale în ampla bătălie 
a lichidării înapoierii economice, consecință a unei dominații 
coloniale de peste 130 de ani, de valorificare în interes națio
nal a resurselor naturale, reușind să obțină o seamă de succese 
pe linia dezvoltării economico-sociale, a progresului și 
prosperității pentru poporul algerian.

Dintr-o țară înapoiată din punct de vedere economic, cu un 
statut de furnizoare de materii prime pentru metropolă, Al
geria s-a transformat într-un stat industrial-agrar. Pivotul 
principal al economiei naționale îl constituie sectorul de stat, 
care asigură peste 80 la sută din producția industrială și 40 
la sută din cea agricolă. Un rol determinant în formarea și 
consolidarea acestui sector l-a avut, fără îndoială, naționali
zarea industriei petroliere și a gazelor naturale, preluarea 
controlului direct, în interesul poporului algerian, asupra com
paniilor petroliere străine care acționau în Algeria. Devenind 
stăpină pe aceste bogății naturale, Algeria și-a sporit an de 
an venitul național, iar pe baza resurselor financiare obținute 
din exporturile produselor energetice, au putut fi finanțate 
alte ramuri ale economiei naționale. Industria algeriană 
produce astăzi laminate, strunguri, televizoare, automobile, 
tractoare, materiale de construcții și o largă gamă de bunuri 
de consum. Produsul național brut a fost în anul precedent 
cu 7,7 la sută mai mare față de anul 1981, iar investițiile au 
sporit, de asemenea, ajungînd la 25 Ia sută din venitul na
țional. Pe harta economică a Algeriei au apărut noi fabrici 
și uzine, edificii moderne, școli și universități, iar acțiunea de 
valorificare a resurselor naturale a cunoscut și cunoaște o 
dinamică aparte, în special a zăcămintelor de petrol. în con
text, autoritățile de la Alger aU elaborat un plan decenal de 
dezvoltare a industriei petroliere, care vizează valorificarea 
superioară a țițeiului precum și stimularea utilizării altor 
.•esurse energetice, înlocuirea treptată a combustibililor lichizi 
cu gaze. Astfel la Arzew, Alger, A Skikda și Analja au fost 
construite noi rafinării, iar la Oran și Djidjeli au fost date 
in exploatare combinate siderurgice.

Poporul român, tînăra generație din țara noastră urmăresc 
cu simpatie și se bucură sincer de rezultatele obținute de 
poporul algerian pe calea dezvoltării sale libere și inde
pendente. Relațiile de prietenie și colaborare dintre România 
și Algeria cunosc o dezvoltare continuă, amplificate îndeosebi 
în urma convorbirilor la cel mai înalt nivel, care au deschis 
largi perspective conlucrării pe plan politic, economic, cultu
ral și tehnico-științific, corespunzător intereselor ambelor țări 
și popoare, cauzei păcii și înțelegerii internaționale.

AL. IANCU

ASUPRA LIBANULUI
„Conferința asupra dialogului 

în Liban" s-a deschis luni 
după-amiază la Geneva — 
transmite agenția France Presse. 
Participă delegații reprezentind 
diversele forțe politice din Li
ban, precum și observatori din 
Siria și Arabia Saudită.

în cadrul primei ședințe a 
conferinței au rostit discursuri 
președintele Libanului, Amin 
Gemayel, și președintele -țârii- 
gazdă, Pierre Aubert.
• BIROUL DE COORDONA

RE al țărilor nealiniate s-a în
trunit intr-o ședință extraordii- 
nară la sediul O.N.U. din New 
York. în comunicatul dat publi
cității, intervenția militară ame
ricană în Grenada este califica
tă o încălcare a dreptului inter
național, a independenței, suve
ranității și integrității teritoria
le a statului respectiv și se cere 
încetarea neîntârziată a inter
venției și retragerea tuturor 
trupelor străine din Grenada.

• COMITETUL CENTRAL al 
P.C.U.S., Prezidiul Sovietului 
Suprem al U.R.S.S. și Consiliul 
de Miniștri al U.R.S.S. au anun
țat incetarea din viață, la 31 
octombrie, a lui Șaraf Rașidov, 
membru supleant al Biroului 
Politic al C.C. al P.C.U.S., prim 
secretar al C.C. al P.C. din 
Uzbekistan, membru al Prezi
diului Sovietului Suprem al 
U.R.S.S. — transmite agenția 
T.A.S.S.

CONVORBIRI 
CHINO-INDIENE

La Delhi s-a Încheiat cea de-a 
patra rundă a convorbirilor ofi
ciale chino-indiene, părțile apre
ciind convorbirile drept folosi
toare și favorabile negocierilor 
viitoare — relatează agenția 
China Nouă. Au fost discutate 
aspecte ale problemelor de fron
tieră și s-a făcut un schimb de 
păreri asupra cooperării bilate
rale și a unor probleme interna
ționale de interes comun.

BILANȚ TRAGIC
• DUPĂ cum anunță agențiile 

Associated Press și Renter, care 
citează oficialități turcești, pînă 
luni seara au fost înregistrați 
980 de morți în cutremurul care 
a avut loc duminică dimineața 
in regiunea Erzurum din estul 
Turciei. Alte citeva sute de 
persoane sînt rănite, iar 25 000 
au rămas fără locuințe.

Autoritățile au luat toate mă
surile' pentru salvarea persoa
nelor rănite și pentru ajutora
rea celor rămase fără locuințe.

R.S.F. IUGOSLAVIA
Succese pe calea 

progresului socialist
în ultimul timp, în Repu

blica Socialistă Federativă Iu
goslavia se acordă o deosebi
tă atenție impulsionării rit
mului de creștere a economi
ei. paralel cu asigurarea unei 
structuri economice armonioa
se, progresului mai accentuat 
al republicilor rămase în urmă 
și consolidării poziției țării în 
cadrul schimburilor interna
ționale, ca și modernizării în 
continuare a relațiilor sociale 
prin adaptarea lor la cerin
țele autoconducerii. în virtu
tea programului de principiu 
stabilit de Congresul al 
XII-Iea al Uniunii Comuniști
lor din Iugoslavia, accentul 
este pus pe intensificarea e- 
fortului propriu și perfecțio
narea continuă a autocondu
cerii muncitorești, creșterea 
productivității muncii, reali
zarea unui regim sever de e- 
conomii, îndeosebi valutare, 
paralel cu sporirea eficienței 
dezvoltării și realizarea unui 
mai bun echilibru cu posibili
tățile reale ale țării.

în baza analizei făcute de 
Institutul federal de planifi
care socială cu privire la 
realizările economice din a- 
cest an și perspectivele poli
ticii economice pe 1984, s-a a- 
preciat că, în primele opt luni 
ale acestui an, producția in
dustrială a crescut cu 0.3 la 
sută față de aceeași perioadă 
a anului trecut. Se apreciază, 
totodată, că producția agricolă 
se va menține la nivelul re
cord din anul trecut. în ce 
privește relațiile economice 
externe ale Iugoslaviei, s-a 
precizat că, pînă la sfîrșitul 
lunii august, exporturile de 
mărfuri în zona cu devize li
ber convertibile au crescut cu 
15 la sută, iar importurile au 
scăzut cu 10 la sută. Au fost 
înregistrate rezultate pozitive 
în repartizarea venitului net, 
alocările pentru fondul de a- 
cumulare crescînd cu 44 la 
sută. O importanță deosebită 
se acordă creșterii nuteraice a 
producției de materii prime și 
de energie.

Punerea în valoare a zăcă

mintelor de diferite minereuri 
utile reprezintă unul din o- 
biectivele importante ale eco
nomiei Iugoslaviei in etapa 
actuală, statul alocînd fonduri 
însemnate pentru construirea 
unor noi mine și extinderea și 
modernizarea celor existente. 
Astfel, minele de plumb și 
zinc de la Titova Mitrovița 
produc acum o cantitate de 
minereu de 2.35 milioane tone 
pe an, din care se pot realiza, 
după prelucrare, circa 77 000 
tone plumb rafinat, 53 000 tone 
zinc și aproximativ 112 tone 
argint. Pină în 1985, aceste 
mine vor cunoaște o largă 
dezvoltare, urmînd ca produc
ția de minereu să ajungă la 
peste 3,2 milioane tone. în a- 
cest scop vor fi investiți 25,45 
miliarde dinari. Sporuri în
semnate sînt prevăzute și în 
ce privește producția de căr
bune. Pină la sfîrșitul anului 
in curs se prevede ca aceasta 
să se ridice la 60.7 milioane 
tone. Cea mai mare parte a 
cărbunelui extras urmează 
să fie utilizată drept combus
tibil în centralele termoelec
trice, contribuind, in acest fel, 
la creșterea producției de e- 
nergie electrică a țării. Pe de 
altă parte, noi zăcăminte de 
petrol și gaze au fost desco
perite în apropierea localității 
Vinkovti, din nord-vestul Iu
goslaviei. Se are in vedere ca 
exploatarea acestor resurse 
să înceapă în următorii doi 
ani. Producția anuală de țiței 
extras de aici este apreciată 
la o jumătate de milion de 
tone. La rîndul lor. construc
torii de la Șantierul naval din 
Pola, cunoscutul oras-port la 
Marea Adriatică, au lansat re
cent Ia apă prima platformă 
maritimă de prospectare și 
exploatare a petrolului, pro
iectată și realizată în întregi
me de specialiștii iugoslavi. 
Ou ajutorul acestei instalații 
modele vor putea fi executa
te lucrări de forai pînă la 
adâncimea de 7 500 metri, u- 
tilî’area ei fiind de strictă ac
tualitate în condițiile în care 
acțiunile de prospectare a pe

trolului s-au intensificat con
siderabil in zona iugoslavă a 
Mării Adriatice. Rezultatele 
obținute pină în prezent sânt 
deosebit de satisfăcătoare. 
Succese importante s-au obți
nut și în domeniul hidroener
geticii. în primele două luni 
ale anului în curs, circa 4,8 
miliarde kilowați oră din to
talul de 11,450 miliarde kilo
wați oră au fost produse în 
centralele hidroelectrice. Con
structorii iugoslavi de obiec
tive hidroenergetice au în
ceput pregătirile pentru ridi
carea unei hidrocentrale pe 
rîul Lim în R-S. Bosnia și 
Herțegovina. Lucrările vor fi 
finalizate în 1988, noua uni
tate energetică urmînd a a- 
vea o capacitate de 315 MW. 
Noua centrală de pe Lim, ală
turi de alte obiective, va con
tribui Ia sporirea ponderii 
„capitolului" hidroenergetic in 
ansamblul producției iugosla
ve de electricitate.

în ultimii ani s-au cimentat 
legăturile de cooperare dintre 
hidroenergeticienii români și 
cei iugoslavi. După cum se 
știe, sistemul hidroenergetic 
Porțile de Fier I, precum și 
hidrocentrala Porțile de Fier 
IL care se construiește în 
prezent prin eforturi comune, 
se înscriu la loc de frunte în 
cadrul colaborării în domeniul 
economic dintre România și 
Iugoslavia. Un alt obiectiv de 
deosebită Importanță, rod al 
colaborării româno-iugoslave, 
este complexul petrochimic 
de la Pancevo, cel mai mare 
de acest fel din Iugoslavia. 
Totodată, sînt în curs de a-

plicare măsuri menite să ducă 
la finalizarea de noi acțiuni 
de colaborare și cooperare in 
variate ramuri ale economiei, 
îndeosebi in domeniile ener
geticii, valorificării de mate
rii prime, industriei construc
țiilor de mașini și chimice, 
transporturilor și telecomu
nicațiilor, la creșterea și di
versificarea schimbului de 
mărfuri, ca și la extinderea 
conlucrării pe plan tehnico- 
științific și cultural. O mare 
atenție se acordă extinderii 
îndeosebi a formelor pe ter
men lung de cooperare și 
specializare pentru care există 
largi posibilități.

în cronica raporturilor de 
exemplară bună vecinătate 
dintre popoarele noastre un 
rol decisiv a revenit în
tâlnirilor tradiționale la cel 
mai înalt nivel, intre tova
rășul Nicolae Ceaușescu și 
regretatul 
Broz Tito, 
dat de 
pulsuri 
noastre 
tinuate 
în prezent.
va efectua în țara noastră to
varășul Mika Spiliak, pre
ședintele Prezidiului R.S.F. 
Iugoslavia, constituie încă o 
dovadă convingătoare a voin
ței comune de a extinde și a- 
profunda in continuare cola
borarea rodnică dintre cele 
două țări vecine și prietene.

înalt
Nicolae Ceaușescu

Iosip 
care au 

dată im- 
conlucrării 
sînt con-

președinte 
înjjlniri 

fiecare 
majore 

și 
in același spirit și

care
Vizita pe care o

în interesul reciproc, al cau
zei socialismului, progresului 
și păcii în lumea întreagă.

TUDOR PRELIPCEANU
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